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Turlavas pamatskolā svinēt 90. jubileju 
ieradās gandrīz simts absolventu un 
pedagogu. 

Jāņa Baukša piemiņas kausu izcīna 
riteņbraucējs Viesturs Lukševics. 

Laidu pagasta Ozolniekos uzņēmumā Migldārzi tās no-
gatavojušās maija sākumā. Īpašnieks Ilmārs Gulbis stāsta, 
ka pirmās ogas tikušas paša kuplajai ģimenei, kā arī tiem, 
kuri brauca apskatīt saimniecību un iegādāties stādus. Kopš 
aizvadītās nedēļas beigām Migldārzu zemenes nopērkamas 
Kuldīgā pie puķu tirdziņa. Līdz pēcpusdienai ap 20 kg tiekot 
izpirkti. „Lai arī cena mums ir augstāka nekā importētajām 
zemenēm, pircēji ir,” secina I.Gulbis. „Cilvēki novērtē vie-
tējās produkcijas garšu un kvalitāti. Pirmā tirgošanās nedēļa 
ik gadu ir tāda grūtāka, bet tad jau aiziet. Mūsu dārzkopjiem 
cenu palielina administratīvais slogs, nemitīgas pārbaudes 
un nodokļi. Lai jau ved no Grieķijas un Spānijas un ir ogu 
dažādība, bet uzpircēji netirgo godīgi: nav kases aparātu, 
uzskaites, neviens viņus nekontrolē. Kad sākas lauka raža, 
konkurenti mums ir poļi, bet nu jau arī tiem darbaspēka 
trūkuma dēļ cena aug.” 

Skrundas tirgū nopērkamas Mārtiņa Heidemaņa audzētās 
zemenes. Siltumnīcā skrundenieks tās audzē tikai otro gadu 
(pašlaik vienīgais tai pusē, kuram zemenes ir arī segtajās 
platībās), tāpēc viņš atzīst, ka ar šķirnēm vēl tikai eksperi-
mentē. M.Heidemanis dienā iztirgo ap 10 kg. Lauka stādī-
jumus esot pabojājušas salnas – kādi 20% ziedu nosaluši.

Kuldīgā un Skrundā jau nopērkamas 
zemenes, kas audzētas vietējo 
saimniecību siltumnīcās.

Laidu pagasta Migldārzu īpašnieks Ilmārs Gulbis stāsta, ka 
pirmā zemeņu raža novākta jau maija pirmajās dienās. Tagad 
ogas tiek vestas uz Kuldīgu, un pircēji nākot arvien vairāk. Dainas Tāfelbergas teksts un foto

Muzeju nakts iespaidi 
Alsungā un Kuldīgā.

Par hokeju pasaules čempionāta 
noskaņās intervijā Lāsmai Reimanei 
Vācijā, Augsburgā, stāsta bijušais 
hokejists Arvīds Reķis.



Trešdiena, 2019. gada 22. maijsviedokļi. komentāri2

Heijā! Vasara ar burvīgām 
brīvā laika iespējām iegrie-
zusies! Lai arī ziemā un agrā 
pavasarī šad tad pārņem 
sajūta, ka Kuldīgā kā jau 
mazpilsētā ir pārlieku klusi, 
vasarā īpaši novērtēju to, 
ka dzīvoju tieši šeit. Skaistā, 
dabai tuvā vidē, kas nav 
cietusi no pārapdzīvotības 
sekām, bet kur ir plašs kul-
tūras un sporta pasākumu 
piedāvājums. 

Pagājušonedēļ varēja ap-
meklēt Muzeju nakts daudz-
veidīgo programmu. Šonedēļ 
virs Kuldīgas lidināsies gaisa 
baloni, cauri pilsētai tvīda 
braucienā dosies dzīves-
priecīgu velosipēdistu parā-
de, kuras dalībnieki aicināti 
ģērbties tieši pirms gadsimta 
iecienītos tērpos, un noslē-
gumā Pilsētas dārzā būs 
balle. Sākušies arī brīvdabas 
kino seansi.

Nākamnedēļ Mārtiņsalā 
atkal mastā tiks celts Zilais 
karogs, kas informē, ka peld-
vietā gan vide ir piemērota 
atpūtai, gan par drošību tiek 
gādāts. Savukārt Pilsētas 
laukumā jau no paša rīta 
pulcēsies autoorientēšanās 
Dullā maijvabole atraktīvie 
dalībnieki.

Vienmēr ir patīkami uz 
ielām un pie apskates objek-

tiem redzēt tūristus. Redzēt 
nemitīgo rosību pie Ventas 
rumbas un peldētavā. Īpaši 
tūrisma sezonā Kuldīga ir 
uzņēmējdarbībai labvēlīga 
vieta, tādēļ būtu labi, ja arī 
ikdienā mūsu šeit būtu daudz 
vairāk. 

Salīdzinājumam atliek aiz-
braukt uz Angliju, Īriju vai sil-
tajām zemēm, kur par cilvēku 
skaita sarukumu nesūdzas, 
jo ir gan daudz iebraucēju, 
gan labi dzimstības rādītāji, 
un paskatīties, kā vidē dzīvo 
tur. Atkritumi uz ielas, pie ļoti 
daudzām namdurvīm zem 
zvanu pogas – ar kaudzi 
piepildīts konteiners. Cilvēki 
pie tā pieraduši un neuzska-
ta par vajadzīgu atkritumu 
tvertni nolikt aiz mājas stūra, 
lai katru reizi atgriežoties tā 
nav pirmā, kas ieraugāma. 
Arī ziedošas puķu dobes tur 
var redzēt daudz retāk nekā 
pie mums. Attiecībā pret ap-
kārtnes skaistumu latviešiem 
ir augsti kritēriji, un domāju, 
ka tas ir mūsu mazapdzīvo-
tības bonuss. 

Lai gan lielāks iedzīvotāju 
skaits daudzām nozarēm 
būtu labvēlīgs, arī mazap-
dzīvotības modelis nemaz 
nav slikts, ja protam to gudri 
izmantot. Ja darām visu ie-
spējamo, lai mūsu skaistajā 
zemē ik gadu līdz ar ziedu 
kupenām dabā būtu jūtams 
cilvēku pieplūdums. Lai viesi 
atbrauktu, paciemotos, būtu 
ieinteresēti izmantot vai-
rāk vietējā piedāvājuma un 
veicinātu mūsu uzņēmumu 
attīstību. 

redzējums

Pasākumu 
maratons 
sācies

„Mazapdzīvotības 
modelis nav slikts, ja 
līdz ar ziedu kupenām 
dabā jūtams arī tūristu 
pieplūdums.”

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece – 63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. 
Iznāk pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīgā, Mūkusalas ielā 15a. Metiens – 3446.

Kuldīgā, 
1905. gada ielā 19, 
LV-3301

aktuālais jautājums

Amanda Arāja, skolotāja: – Manu 
audžumeitiņu sauc Peitona. Domāju, 
ka pārsvarā vecāki bērniņiem intere-
santus vārdus dod, iespaidojoties no 
filmām, laikrakstiem. Mums pašiem 
nesen piedzima bērniņš, bet izvēlējā-
mies zināmu vārdu, jo, manuprāt, ar 

nepazīstamu varētu būt grūti. Tomēr Peitona skolā 
izceļas, un tas nemaz nav slikti.

Aīda Brūvere, bezdarbniece:                          
– Māsas dēls savu meitiņu nosau-
ca par Robinu. Viņš to nosapņoja, 
tāpēc kalendārā tā nav. Vispār es 
īpašos vārdus vērtēju pretrunīgi. Ja 
kāds ir skaists un skanīgs, tad jā, bet 
brīžiem jau dzirdami tādi, par kuru 
nozīmi vecāki nav padomājuši, un 

tiek likti gan pilsētu, gan slimību nosaukumi un 
kas tik ne! 

Aija Pūkaine, mājsaimniece:                         
– Uzreiz nevaru pateikt. Pati ar savu 
sadzīvoju labi. Pazīstu daudzas Ai-
jas, bet tas man nav traucējis. Kad 
piedzimu, tajā laikā rādīja filmu 
Aija, tāpēc vārds tik populārs. Ja 
būtu jāliek vārds kādam bērnam, es 
negribētu dot senos, jo tagad taču ir 
mūsdienīgāki. 

Jānis Tilka, mājsaimnieks: – Domā-
ju, ka vecāki bērniem dod unikālus 
vārdus, lai izceltos un citi šo cilvēku 
vairāk ievērotu. Manu zināmo lokā 
nav tādu interesantu vārdu, bet 
žurnālos un avīzēs gan ik pa laikam 
redzu. Es ar savējo sadzīvoju labi. 
Kādu māte iedevusi, ar tādu jādzīvo. 

Un nav arī tā, ka apkārt vienmēr būtu daudzi Jāņi. 

Liene Sileniece, studē Latvijas 
Universitātē: – Nezinu, vai ir 
kalendārā iekļauti vai ne, bet 
pirmais, kas nāk prātā ir, Kadrija 
un Reičela. Vienaudžu vidū nav 
daudz neparastu vārdu, bet arī 
manējais nav izplatīts. Man tas 
patīk. Šķiet, ka varētu būt intere-

santi dzīvot ar vārdu, kas ir īpašs. Citi gan to varētu 
neatcerēties vai jaukt ar zināmākiem.

Ričards Ramonausks, biroja 
vadītājs: – Zinu vārdu Argita. Tas 
gan ir kalendārā, bet interesants, 
man šķiet senlaicīgs. Saviem 
bērniem varētu padomāt arī par 
tādiem vārdiem, kuri kalendārā 
nav iekļauti, jo man patīk kaut 
kas neparasts.

Antra Grīnberga, Madaras Salas foto

Vai zināt kādu cilvēku ar interesantu vārdu vai tādu, kas kalendārā nav ierakstīts?

fotokomentārs

Jolanta 
Hercenberga, 

63350565,
jolantah99@

gmail.com

Lasītājs sašutis

Pasākumā 
Meža ABC 
redzēts 
noderīgs 
padoms 
atpūtniekiem 
dabā. 
Aizdedzinot 
šādi 
sazāģētu 
koka kluci, 
ārā var gan 
zupu izvārīt, 
gan olas 
izcept.

Mums zvana

Pēc publicētā

Ventspils ielas 27. un 29. nama 
iedzīvotāji jau vairākus gadus 
cīnās ar latvāņiem. Tie pārņē-
muši arī Mobiles-A teritoriju. 
Kuldīgas komunālo pakalpoju-
mu (KKP) darbinieki vairāk-
kārt solījuši, ka indēs, bet nekā.

Kundze, kas sazvanīja Kurzem-
nieku, pauda bažas, ka indīgais 
augs drīz nonāks arī līdz Estrādes 
parkam: „Latvāņi ļoti izsējas un 
strauji izplatās. Mazākos mēģi-
nām iznīcināt paši, bet KKP, kas ir 
mājas apsaimniekotājs, visus bieži 
nenopļauj. Par indēšanu esam 
zvanījuši vairākas reizes – viss kā 
pret mūri...”

Kamēr latvāņi mazi, tos labi va-
rot apkarot ar regulāru pļaušanu, 
pārliecināts KKP vadītājs Pēteris 
Gobzemis. Viņš uzskata, ka tas 
ir kopīgs darbs. Par indēšanu 
jautāts, P.Gobzemis uzsvēra, ka 
pilsētā neko indēt nedrīkst, bet 
ar iemītniekiem Ventspils ielā 27 
patiesi runāts par profesionāli no 
SIA Augu aizsardzības serviss, 
kurš solījis izmantot pilsētā pie-
ļaujamus līdzekļus. „Pasūtījuši 
šo pakalpojumu bijām. Nezinu, 
kas tur misējās. Pavasarī bijis 
te par aukstu, te par siltu, te par 
vējainu. Tagad izrādās, ka ir par 
vēlu. Bet šodien (21. maijā – red.) 

latvāņi nopļauti. Lai mājai nebūtu 
tik dārgi, sarunājām, ka viens no 
iedzīvotājiem pavaktēs un regulāri 
pļaus,” sola P.Gobzemis. 

Savukārt namu Ventspils ielā 29 
KKP neapsaimnieko. Iedzīvotāji 
varot slēgt līgumu par pļaušanu, 
bet tas ir maksas pakalpojums. 
„Protams, latvāņus vajadzētu 
nīdēt visiem kopā. Ja reizi divās 
nedēļās papļauj, tad galā var tikt. 
Ja augam ļauj izaugt lielam, tā 
sula kļūst cilvēkam bīstama. Tādēļ 
neiesaku attapties tikai vasaras 
vidū, kad latvāņi ir divmetrīgi. Tas 
maksās ļoti dārgi.”

Inguna Spuleniece

Ģimene, kas dzīvo ārpus Kul-
dīgas, nolēmusi tomēr šķirot 
atkritumus. Nācies gan pārlie-
cināties, ka tas nemaz nav tik 
viegli izdarāms.

Kad sakrājies pilns maiss, 
veduši to uz tuvāko šķiroto atkri-
tumu konteineru Ventas ielā. Tur 
konteiners pilns. Garām gājusi 
kāda blakus māju iedzīvotāja, 
kura sacījusi, ka tā esot vienmēr, 
tāpēc viņa jau labu laiku atkritu-
mus vairs nešķirojot. 

Ģimene zvanījusi uz Kuldīgas 
komunālo pakalpojumu (KKP) 
biroju. Sazvanīt izdevies tikai 
pēc divām stundām. Sakot dar-
biniecei, ka konteiners pilns, 

saņemta atbilde: tas esot zināms 
jau nedēļu, bet mašīna uz turieni 
dodas tikai reizi mēnesī. 

Ģimene uzskata, ka kaut kas 
ar šo sistēmu nav kārtībā, jo tāda 
situācija nebūt neveicina vēlmi 
atkritumus šķirot, ja pēc tam ar 
maisu jābraukā apkārt pa kontei-
neriem un jāmeklē brīva vieta. „Ja 
šis konteiners tiek ātri piepildīts, 
varbūt vajag uzlikt vēl vienu, ja 
nevar izvest vairākas reizes mē-
nesī?” jautā Kurzemnieka lasītāji.

KKP vadītājs Pēteris Gobzemis 
atzina, ka darbinieces atbilde 
neesot bijusi īsti pareiza. Viņš 
solīja, ka šajā atkritumu laukumā 
izvešanas grafiks tiks pārskatīts. 

Inguna Spuleniece

Bezatbildīgs 
uzņēmums
„Lai nestāsta muļķības, ka 
adreses mainītas, ka suņi 
traucē, – es visu laiku dzīvoju 
vienā un tajā pašā mājā, man 
pastkastīte ir ceļa malā, un 
suņu man nav!” sacīja Kur-
zemnieka lasītāja Biruta, kura 
sašutusi par to, ka firma (SIA 
Reller – red.), kam bija jāpie-
gādā pilsoņiem informācija 
par Eiropas Parlamenta vēlē-
šanu iecirkņiem, rīkojusies tik 
bezatbildīgi. „Kāpēc Cimdaru 
nomainīja! Nav nekādas kār-
tības vairs!” viņa saka. (Ar 
Centrālās vēlēšanu komisijas 
vadītāja maiņu notikušajam 
gan nav saistības – red.)

Šķirot nav stimula

Latvāņi ienāk pilsētā

Antras 
Grīnbergas 

teksts un foto
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No kārtības sargātāju ikdienas

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Kaspars Šabāns.Sūdzas, ka sieva piekāvusi ar krēslu
13. maijs. Sociālā darbiniece 

no Kurmāles pagasta lūdz, lai aiz-
braucam uz Upīškalnu vienu jau-
nieti pamodināt un nogādāt skolā. 
Izskaidrojam, ka šāds jautājums 
skolai un sociālajam dienestam 
jāatrisina saviem spēkiem. Vents-
pils ielā 27 esot saauguši latvāņi. 
Informējam Kuldīgas komunālos 
pakalpojumus. Apskatām divus 
īpašumus Rendā un pārbaudām 
ziņojumu par nelikumīgu koku 
nociršanu. Rumbas pagastā divi 
suņi nokoduši daudz aitu. Iesakām 
rakstīt iesniegumu Valsts policijai 
(VP). Smilšu ielā kopmītnēs mei-
tai esot konflikts ar atbraukušo 
māti. Naktī patruļa redz, ka Baz-
nīcas ielā deg divas automašīnas. 
Ziņojam Valsts ugunsdzēsības un 
glābšanas dienestam (VUGD) un 
VP. Aicinām iedzīvotājus evaku-
ēties no mājas Baznīcas ielā 7. 

14. maijs. Liepājas ielā 16 
tukšā dzīvoklī iemitinājusies ne-
piederoša persona. Stendes ielā 
vīrietis guļ uz soliņa. Nogādājam 
viņu uz mājām. Vīrietis alkohola 
reibumā ziņo, ka sieva viņam ie-
situsi ar krēslu. Planīcas ielā vīri 
pagalmā lietojot alkoholu.

15. maijs. Nodrošinām kārtību 
pasākumā Ieskandinām vasaru. 
Raiņa ielā 2 nepareizi novietota 
automašīna. Gaismas ielā zālē gu-
ļot vīrietis, bet pēc brītiņa draugi 
viņu pamodinājuši un aizveduši 
mājās. Liepājas ielā 31 vīrietis 
guļ uz soliņa, ievietojam izola-
torā. Mūs informē par regulārām 
cūcībām uz vecā bānīša ceļa aiz 
Krauļu priedēm – tiekot izmesti 
atkritumi no kautuves, mētājoties 
cūku kauli un smirdot. Liepājas 
ielā sēž piedzēries vīrietis, no-
gādājam mājās. Smilšu ielā 15 

koplietošanas telpās rej suns.
16. maijs. Uz Kuldīgu ar dau-

dziem autobusiem ekskursijā 
atbraukuši skolēni no citām pil-
sētām, tāpēc pilsētā nodrošinām 
kārtību. Pašvaldības dzīvokļu 
speciālists ziņo, ka vairākas die-
nas neesot redzēta Rātskunga ielā 
dzīvojoša sieviete, no dzīvokļa 
esot jūtama smaka. Sieviete tiek 
nogādāta slimnīcā. Laidu pagastā 
kādā ģimenē vecāki regulāri lieto-
jot alkoholu, kaut arī ir divgadīgs 
bērns. Strautu ielā automašīna 
pārkāpj satiksmes noteikumus. 
Ziņojam VP, videoieraksts sagla-
bāts. Baznīcas ielā 9 nepareizi 
novietota automašīna. 

17. maijs. Liepājas ielā 6 at-
rodas iereibis vīrietis. Izrādās, 
tas pats, kuru pirms dienas bijām 
aizgādājuši mājās. Aizvedam 
atkal un uzrakstām protokolu. 

Pelčos vairāki pie veikala lieto 
alkoholu. Pie Kuldīgas Centra vi-
dusskolas (KCV) katlumājas deg 
koka bluķis – paziņojam VUGD. 
Aiz zīmes Kuldīga uz Mežvaldes 
pusi ceļmalā guļ cilvēks. 

18. maijs. Pēc pusnakts Dzir-
navu ielā 8 tiekot skaļi atskaņota 
mūzika. Pie KCV katlumājas 
atkal degot bluķis – ziņojam 
VUGD. Skvērā pie Jelgavas un 
Skrundas ielas guļot vīrietis. 
Pamodinām, pats aiziet mājās. 
Skrundas ielā nepareizi atstāta 
automašīna. 1905. gada parkā 
guļot dzērājs. Pamodinām, do-
das mājās. Palīdzam nodrošināt 
kārtību riteņbraukšanas sacensī-
bās. Baznīcas ielā 13 nepareizi 
novietota automašīna. Liepājas 
ielā pie 58. nama guļot vīrietis. 
Nodrošinām kārtību Kuldīgas 
muzeja teritorijā pasākuma laikā. 

Torņa ielā pie bibliotēkas guļot 
vīrietis. Mucenieku ielā 15 viens 
vīrietis esot piekauts. 

19. maijs. Pusnaktī pie Kuldī-
gas novada domes sēžot piedzē-
ries vīrietis. Četros naktī jaunieši 
reibumā braukājot ar automašī-
nām – nododam informāciju VP. 
Ap septiņiem rītā pie Klondaikas 
Liepājas ielā piebraukusi auto-
mašīna, tajā skanot skaļa mūzika. 
Lai nodrošinātu riteņbraukšanas 
sacensības, slēdzam satiksmi. 
Vārmē kādā mājā vīrietis uzve-
doties agresīvi. Šķērsu ielā tiekot 
atskaņota skaļa mūzika. Pie KCV 
gruzdot koks, informējam VUGD. 
Māte ziņo, ka 15 gadus vecā meita 
satiekoties ar 26 gadus vecu vīrie-
ti, kurš viņai pērkot alkoholu un 
cigaretes. Iesakām rakstīt iesnie-
gumu VP. Dzirnavu ielā rejot suns 
un traucējot naktsmieru. 

Par spīti padomju varai
Atceroties laiku pirms 30 gadiem, 
V.Pirro stāsta, ka tas sakritis ar 
izmaiņām Latvijas Evaņģēlis-
ki luteriskās baznīcas vadībā. 
Tās ģenerālā sinode 1989. gada                               
12. aprīlī kā pirmā pēckara sinode, 
ko neietekmēja padomju represī-
vās varas iestādes, tām iztapīgā 
arhibīskapa Ērika Mestera vietā 
ievēlējušas Kārli Gailīti. Savu-
kārt Kuldīgas Sv. Annas baznīcā 
kalpojis tālaika iecirkņa prāvests 
Modris Plāte – tobrīd viens no 
slavenākajiem Latvijas mācītā-
jiem, bezbailīgs Dieva kalps, kas 
ignorējis padomju varas iestādes.
„1989. gadā valdīja Atmodas gai-
sotne – brīvība un atjaunošanās,” 
stāsta V.Pirro. „Prāvests man teica, 

lai nostādu jauno draudzi uz kā-
jām, tad jau varēšot kalpot citur –                                    
lielākās draudzēs. Taču Dievs 
man bija lēmis Katrīnas draudzē 
kalpot brīnišķīgus 30 gadus. Pēc 
prāvesta aicinājuma vienlaikus par 
lielu izbrīnu arhibīskapam Kārlim 
Gailītim no Rīgas Sv. Trīsvienības 
un Jaunciema draudzes pārcēlos 
uz Kuldīgu un sāku kalpot atjau-
notajā Kuldīgas Katrīnas, Rendas 
un Vānes draudzē, arī Kabiles 
draudzē.”

Cēla un uztur ticīgie
M.Plātem draudzes atjaunoša-
nā bijuši būtiski nopelni. Viņš 
arī, asistējot V.Pirro, 1989. gada                     
13. maijā iesvētījis baznīcu, ko 
pēc ilgiem apspiestības gadiem 

bija atguvuši ticīgie kuldīdznieki. 
Tajā laikā Sv. Katrīnas baznīcā 
vēl darbojās Kuldīgas muzeja 
izstāžu un koncertu zāle. Patei-
coties muzejam, pēckara gados 
izdemolētais, par zirgu stalli un 
noliktavu pārvērstais dievnams 
ticis izremontēts un vēstures lie-
cības saglabātas. Tostarp altāris 
ar dekoratīvās tēlniecības meistara 
Sefrensa kokgriezumiem rotāto 
retablu. Trūcis tikai sētiņas – to 
vēlāk izgatavojuši Kuldīgas amat-
nieki. Bijuši apaļi kroņlukturi, ap-
gaismes ķermeņu pie sienām nav 
bijis. Tagadējos kroņlukturus un 
apgaismes ķermeņus izgatavojis 
draudzes pērminderis Ilmārs Lin-
de ar ģimeni un dāvinājis baznīcai. 
Trūcis divu solu rindu, kas pēckara 

laikā sadedzinātas. 90. gados tās 
izgatavojis un dāvinājis toreizē-
jais draudzes priekšnieks Guntars 
Pirtnieks. „Ļoti labi satikām ar 
Nikolaju Auziņu, kurš kā koncertu 
un izstāžu zāles direktors baznīcu 
pārzināja. Viņš noteikti iestājās 
par ēkas atdošanu draudzei,” pie-
bilst V.Pirro. Arī U.Gailītis svētku 
dievkalpojumā uzsvēra, ka diev-
namu cēluši ticīgi ļaudis. Tāpat 
šādi cilvēki draudzi atkal atjau-
nojuši un namu uztur arī šodien. 
V.Pirro pateicās visiem brāļiem 
un māsām Kristū, darbiniekiem 
un draudzes priekšniekiem, īpaši 
Ainai Birzei, kura kalpo visilgāk. 

Daina Tāfelberga
Sv. Katrīnas draudzes 
arhīva un autores foto

Reaģējot uz iedzīvotāju sū-
dzībām par nesaņemtajiem 
drukātajiem vēlēšanu pa-
ziņojumiem, kurus izsūtī-
ja SIA Reller, šo pirmdien 
elektroniskās deklarēšanās 
sistēmā (EDS) tos sāka izsūtīt 
Valsts ieņēmumu dienests. 

Pilsonības un migrācijas 
lietu pārvaldes (PMLP) sagata-
votajos ziņojumos ir ziņas par 
katra balsotāja vēlēšanu iecir-
kni un tā darba laiku. Plānots, 
ka iedzīvotāji šos paziņojumus 
savā EDS profilā saņems divās 
darbdienās pēc nosūtīšanas.

Tie, kuri paziņojumu vēl nav 
saņēmuši, var izmantot PMLP 
bezmaksas e-pakalpojumu 
Vēlēšanu iecirkņa noskaid-
rošana, ko var izmantot bez 
autentifikācijas, norādot tikai 
vārdu, uzvārdu un personas 
kodu. Vēlēšanu iecirkni vēl var 
uzzināt Centrālajā vēlēšanu 
komisijā pa tālr. 67049999, kā 
arī PMLP nodaļās vai pa tālr. 
67209400.

Eiropas Parlamenta vēlēša-
nās jāuzrāda vai nu pase, vai 
personas apliecība (eID karte).

Turklāt trīs dienas var no-
balsot iepriekš jebkurā iecirknī 
Latvijā – šodien, 22. maijā, no 
17.00 līdz 20.00, 23. maijā no 
9.00 līdz 12.00, 24. maijā no 
10.00 līdz 16.00.

Daiga Bitiniece

Draudze ieiet ceturtajā gadu desmitā
Svētdien Sv. Katrīnas draudze nosvinējusi tās atjaunošanas 
30. jubileju. Svētku dievkalpojumā piedalījās mācītājs Viesturs 
Pirro, Kuldīgas iecirkņa prāvests Uldis Gailītis un Liepājas 
diecēzes bīskaps Hanss Martins Jensens.

Svētku reizē 
kalpo mācītājs 
Viesturs Pirro, 

Liepājas diecēzes 
bīskaps Hanss 

Martins Jensens 
un Kuldīgas 

iecirkņa prāvests 
Uldis Gailītis.

Pirms 30 gadiem 
atgūtajā 
Sv. Katrīnas 
baznīcā 
dievkalpojumu 
vada: toreizējais 
Kuldīgas iecirkņa 
prāvests 
Modris Plāte, 
arhibīskaps 
Kārlis Gailītis 
un mācītājs 
Viesturs Pirro.

Izsūta 
informāciju, 
kurā iecirknī 
jābalso

Vairāk informācijas: 
www.cvk.lv.
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Makulatūras vākšanas kampaņā Tīrai 
Latvijai, ko rīko Zaļā josta, šajā mācību 
gadā 92 720 bērnu un jauniešu no 388 iz-
glītības iestādēm savākuši ap 940 tonnu 
makulatūras, kas nogādāta otrreizējai 
pārstrādei. 

No Kurzemes 73 izglītības iestādes sa-
vāca 206,83 tonnas. No Kuldīgas novada 
iesaistījās bērnudārzi Cīrulītis (visvairāk –                                               
950 kg – savācis Marks Solomahins, gru-
piņa Zīļuki), Bitīte un Ābelīte, V.Plūdoņa 
Kuldīgas vidusskola (Roberts Kalējs, 
4.a, 700 kg), Z.A.Meierovica Kabiles 
pamatskola, Turlavas pamatskola, Ēdoles 
pamatskola, Kuldīgas 2. vidusskola (Jānis 
Knausis, 2.b, 150 kg) un tās filiāle Rendā, 
kur čaklākā vācēja bija Jolanda Juste no 
grupiņas Saulesstariņš (150 kg).

Bērnu savāktais pārtapis jaunā papīrā 
un citos celulozes šķiedras materiālos: olu 
bretēs, kartonā, ekovatē vai granulās. 

Otro gadu Kabilē ar īpašiem 
Pažarnieku svētkiem nosvinē-
ta Latvijas ugunsdzēsēju un 
glābēju diena. Var teikt, ka tiek 
turpināta pērn iedibinātā tra-
dīcija pieminēt kolhozu laikos 
populāro ugunsdzēsības sportu, 
kas Kabilē bija lielā cieņā. 

Kā viss sākās
Interesanti, ka no 1887. līdz      
1943. gadam Kabilē skaitījušās 
36 dažādas biedrības, taču nevie-
na nav bijusi saistīta ar uguns-
dzēsību. Ja nu vienīgi Kabiles 
savstarpējā uguns apdrošināšanas 
biedrība 20. gs. 20. gados. Vie-
nota ugunsdzēsēju kopa ar 13 
biedriem šeit dibināta 1961. gada 
15. decembrī. Desmit gadu laikā 
biedru skaits pieaudzis gandrīz 
līdz simtam. Un priekšgalā aiz-
vien bijis ugunsdzēsības kustības 
dibinātājs un priekšsēdētājs Žanis 
Līdumnieks. Izveidotas vairākas 
komandas – vīriešu, sieviešu 
un pat meiteņu, kuras piedalījās 
rajona un pat republikas uguns-
dzēsības lietišķā sporta sacensī-
bās. Kā atceras Līga Bergmane, 
Ž.Līdumnieka meita, kura pati 

un viņas vecākā māsa Ruta bija 
meiteņu komandā: „Sacensībās 
apbraukājām vai visu Kurzemi, 
piedalījāmies un ieguvām godal-
gotas vietas republikas čempio-
nātos. Pirms tam, protams, cītīgi 
trenējāmies gan pie 1966. gadā 
uzceltā ugunsdzēsības depo, gan 
parkā.” Šķirstot atmiņu fotoalbu-

mu, daži atcerējās arī antīko, bet 
labi saglabāto  ugunsdzēsēju auto 
Opel, kas nu savas vecumdienas 
pavada Rīgas motormuzejā. 

Ar iemaņām
Uz pasākumu skolas stadionā bija 
ieradušies gan sporta veterāni, 
gan jaunieši. Bija arī viesko-

mandas no Vārmes un Šķēdes. 
Līdzjutēju gan šogad krietni 
mazāk nekā pērn, tomēr komandu 
sacensības izvērtās gana spraigas. 
Interesantākā bija stafete ar visām 
ugunsdzēšanas iemaņām: pilna 
ekipējuma uzvilkšana un novilk-
šana, ugunsgrēka dzēšana, cietušā 
glābšana u.c. Šeit uzvaras laurus 

plūca ciemiņa apvienotā koman-
das, pieveicot pat vietējo veterānu 
komandu. Toties citos sporta 
veidos abas mājinieku komandas 
varēja revanšēties. Smaguma 
vilkšanā, protams, tika izmantota 
vietējā pažarnieku mašīna. Krietni 
ievilkās bumbu spēles, taču gan 
lieli, gan mazi apmeklētāji varēja 
kavēt laiku, sacenšoties spēlēs un 
atrakcijās, ko noorganizēja jaunā 
kultūras darbiniece Anda Ķieģe-
le. Noslēgumā – tradicionālais 
godalgu birums un zaļumballe 
estrādē. 

Eduarda Skabja 
teksts un foto

Pažarnieku svētkos Kabilē
Kabiles Pažarnieku svētkos –                            
veterānu foto: Ilga Ābele, 
Daina Olšteina, Antra Siltāne, 
Ingrīda Ozoliņa, Aija Sīle, 
Harijs Ozoliņš, Aivija Blinde. 

Kabiles brīvprātīgie 
ugunsdzēsēji                 
1970. gadā.

Izbaudīja garšas un skaņas Bērni – par tīru 
Latviju

Muzeju naktī Alsungā 
varēja nogaršot 

rabarberu ēdienus, 
noklausīties koncertu 

pils tornī un pie tējnīcas 
Sapņotava, konsultēties 
pie zāļu sievas, apskatīt 

izstādes un samaisīt 
savu sāls un garšaugu 

maisījumu. 

Alsungas pils 
tornī Kuldīgas 

rakstnieces 
Daces Priedes 

grāmatas 
Kur sarkanas 

ogas auga 
fragmentu 

lasījumā 
ieklausījās 

daudzi.

Pie tējnīcas Sapņotava Muzeju naktī koncertēja grupa Riharda Lībieša trio.

Pie zāļu sievas Anitas Legzdiņas 
varēja noskaidrot, ar kādām 

kaitēm katrs sirgst, un saņemt 
īpašos uzlējumus, lai no tām 

atbrīvotos.

Jolanta Hercenberga, Dzintara Lejas foto

Pasākumu organizēja 
Alsungas tūrisma infor-
mācijas un vēsturiskā 
mantojuma centrs. Tā 
vadītāja Inga Bredovska 
stāsta, ka programma 
bijusi plaša: pils pagalmā 
etniskās kultūras cen-
tra Suiti pārstāve Skaid-
rīte Nagliņa cienājusi 
ar rabarberu ēdieniem: 
klimpām, ievārījumu 
un pankūkām. Pils tor-
nī uzstājušies mūzikas 
skolas audzēkņi, rakst-
niece Dace Priede lasī-
jusi fragmentus no savas 
grāmatas Kur sarkanas 
ogas auga. Muzejā bija 
Sanitas Ābelītes porce-
lāna darbu izstāde, un 
katrs varēja pagatavot 
sāls un garšaugu maisīju-
mu, izvēloties sastāvdaļu 
proporcijas.

31. maijā 17.00 Kuldīgas Mārtiņsalā 
tiks pacelts Zilais karogs, kas vienīgajai 
vides prasībām atbilstošajai peldvietai 
pie upes piešķirts desmito reizi. 

Lai ekosertifikātu saņemtu, peldvietai 
jāatbilst 29 kritērijiem un pašvaldībai jāsa-
rīko vismaz pieci vides izglītības pasākumi. 
Šogad būs pludmales sakopšanas talka, 
koku pētniecība Ventas krastos, radošās 
darbnīcas, projekts Baltavots un Meln-
avots, velofestivāls Eiropa. Kuldīga. Domā 
zaļi, kā arī veselības diena vienlaikus ar 
karoga pacelšanu. Būs nodarbības bērniem, 
veselīgu kokteiļu, sulu un uzkodu bārs, 
piedzīvojumu spēle komandām, fitness, 
pludmales volejbols, gongu skaņas un 
ūdens aerobika.

Zilais karogs desmito 
reizi
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Lappuse tapusi ar Kuldīgas novada pašvaldības līdzfinansējumu.

turlava

2. jūnijā interesenti aicināti uz 
tradicionālo Turlavas skrējie-
nu, kas notiks 18. gadu. Sporta 
organizatore Džanita Freija at-
gādina, ka pasākuma krusttēvs 
ir kuldīdznieks Arvīds Šefa-
novskis, kurš šādi mudinājis 
popularizēt skriešanu. 

Reģistrācija 11.00 Dižgaiļu 
estrādē. 11.30 koncertēs pa-
gasta pašdarbnieki, bērni varēs 
lēkāt piepūšamajās atrakcijās, 
bet sacensības sāksies 12.00. 
Tās notiks astoņās vecuma 
grupās. Pašiem mazākajiem 
būs jānoskrien aplītis apkārt 
estrādei, bet garākā trase, ko 
skries vīrieši, būs 6 km. Tautas 
skrējienā, kas ir kilometru un 

300 m garš, šīgada tēma ir 
Skrējiens pēc miljona, tādēļ 
dalībniekiem jāpadomā par 
attiecīgu ietērpu. Katrs tradi-
cionāli saņems saldējumu.

Iepriekš neviens netiek re-
ģistrēts, taču sportisti parasti 
esot pāri simtam, bet tautas 
skrējienā dodas ap 250 cil-
vēku teju no visas Latvijas. 
„Turlavā ir daudzi labi skrē-
jēji, un mums visur draugi, 
kuri labprāt atbrauc. Tiesājam 
paši, talkā brauc arī Vaclovs 
Svažs no Sermītes. Daudzi, pat 
lieli sportisti, atzīst, ka mūsu 
skrējienam ir dvēsele. Trasē 
noteikti būs pārsteigumi,” sola 
Dž.Freija. 

8. jūnijā Dižgaiļu parka estrādē notiks 
tradicionālās kultūras svētki Mundra 
diena Turlavā, kuros Kuldīgas novada 
amatiermākslas kolektīvi ar priecīgu 
skatu uz dzīvi dziedās, dejos, rādīs 
krāšņus tērpus un amatnieku dari-
nājumus. 

„Tie būs svētki gara spēkam un aiz-
rautībai, ko mums dod tautas māksla –                                                                            
vispieejamākā un populārākā māksla 
pasaulē,” uzsver pašvaldības kultūras 
speciāliste Agnese Lapsiņa. Viņa pastās-
tīja, ka galvenie varoņi svētkos būs ama-
tiermākslas kolektīvi, turklāt tiks svinēts 
ar to spēku un enerģiju, ko dod kopīga 
darbošanās. Jebkurš varēs piedalīties 
aktīvās un radošās nodarbēs visu dienu, 
kā arī redzēt krāšņus koncertus. 

Kā jaunumu A.Lapsiņa sauc skaistāko 
tautas tērpu parādi. „Tērpus kolektīvi šu-
vuši, gan Dziesmu svētkiem gatavojoties, 
gan iepriekš, bet vienkopus tos ieraudzīt 
gadās reti. To varētu nosaukt par tautas 
tērpu modes skati ar komentāriem.” Visa 
svētku mākslinieciskā daļa – bez maksas. 

Tikšanās sākās ar piemiņas brīdi Lipaiķu baznīcā, 
kur mācītājs Mārtiņš Burke-Burkevics aicināja 

domāt par izglītības nozīmi, par katra līdzatbildību 
savas dzīves veidošanā. 

Svinīgajā pasākumā Turlavas kultūras namā šī-
brīža pedagogu kolektīvs izspēlēja ainiņas no skolas 
dzīves dažādos laikos. Sarunai uz dīvāniņa bijušos 
direktorus un dažus absolventus aicināja direktore 
Lāsma Veigelte. 

1959. gada absolvente Aija Spuļģe atcerējās:                         
„50. gados ļoti aktīvi darbojās dramatiskais pulciņš. 
Esmu spēlējusi gan kučiera lomu, gan citas. Uzve-
dām ludziņas vairākas reizes gadā. Tas skolēnus ļoti 
satuvināja un iemācīja katram būt atbildīgam par 
uzticētajiem pienākumiem.” Savukārt 1978. gada 
absolvente Dace Brantevica atcerējās, kā skolotāji 
likuši pie krāna mazgāt matus, ja tie bijuši sacirtoti, 
un kā obligātās dienas izmēģinājuma lauciņos skolēni 
centušies nostrādāt jau jūnijā, lai visa pārējā vasara 
brīva. Andris Lindbergs, kurš skolas direktora amatā 
bijis astoņus gadus, kā svarīgāko atcerējās skolotāju 
mājas celtniecību, lai viņiem būtu labi dzīves apstākļi 
un varētu ieinteresēt jaunus kolēģus. Ar skaistiem zie-
diem viņš sveica visus tos pedagogus, kuri strādājuši 
ar viņu kopā. 

Smeldzīgu dziesmu pedagogiem un skolēniem, 
kuri jau miruši, veltīja absolventes un māsas Gunta 
Freimane un Māra Kalniņa.

Skolas meiteņu ansambļa Lakstīgalas dalībnieces 
ar humoru izstāstīja, ka krītainā tāfeles lupata šodien 
vairs nav jāmazgā, jo tagad tāfeles ir interaktīvas, bet 
dienasgrāmatu gan nav iespējams noslēpt vai lapu 
izplēst, jo visas atzīmes un piezīmes tiek ierakstītas 
E-klases žurnālā.    

Vakara gaitā absolventiem bija iespēja izstaigāt 
telpas, izpētīt kolektīva sarūpēto vēstures izstādi, 
dalīties atmiņās un ierakstīt vēlējumu viesu grāmatā. 
Bet tagadējiem skolēniem paliks karte, kurā absolventi 
atzīmēja, kur dzīves ceļi katru aizveduši. Pusnaktī 
ar veco skolas zvanu visi tika aicināti pagalmā, lai 
cienātos ar jubilejas kliņģeri un vienotos dziesmā 
Silavas valsis. 

„Esmu tiešām gandarīta par savu kolektīvu, kas 
radīja brīnišķīgus svētkus mūsu absolventiem un 
bijušajiem pedagogiem. Pozitīvās izjūtas un sirsnīgās 
tikšanās vēl ilgi dos spēkus ikdienas darbā,” vakara 
noslēgumā atzina skolas direktore L.Veigelte.   

• Turlavas pamatskolas                             
9. klasei izlaidums paredzēts                                   
15. jūnijā 16.00. 
Skolu šogad beidz 12 audzēkņu.

• Bērnudārznieki no pirmsskolas 
izglītības iestādes atvadīsies 
31. maijā.

Inguna Spuleniece, Turlavas pamatskolas arhīva foto

Pavasarī centra sakopšana 
nenotiek tik raiti, kā gribē-
tos, jo algotajos pagaidu 
darbos strādā tikai viens 
cilvēks, toties no jūni-
ja katru vasaras mēnesi 
viņam palīgā nāks divi 
skolēni, pastāstīja pagasta 
pārvaldes vadītājs Mārcis 
Brantevics. Arī Turlava 
saņēmusi Kuldīgā, Jelga-
vas ielā, izlauztos bruģ-
akmeņus. Tagad tie tiek 
šķiroti un drīzumā likti lie-
tā. „Plānojam aiz pagasta 
pārvaldes bruģēt lapenīti 
pie dīķa. Kas paliks pāri, 
to izmantosim taciņai gar 
baznīcu.” 

Turlavas bibliotēkas vadītāja Sandra 
Brantevica pastāstīja, ka liela uzmanī-
ba tiek pievērsta pirmsskolas bērniem, 
lai veicinātu vēlmi lasīt grāmatas. 

„Lasīšanas tradīcijas mainās. Pēc 
4., 5. klases bērni lasa ļoti maz. Esmu 
veidojusi aptaujas, lai noskaidrotu, 
kādēļ tā. Atbildes mēdz būt spārnotas,” 
smejas S.Brantevica. „Vieni atrunājas, 
ka nav laika, citi – ka mūsdienās grā-
matas neviens vairs nelasa. Domāju, 
ka lasīšanas mode atgriezīsies, turklāt 
cilvēki jāiesaista. Tagad bērniem 
piedāvājam bibliotēkā apskatīt rotaļu 
grāmatas. Tās ir gan kā puzles, gan 
skanošas. Tajās var uzzināt par pa-
saules iepazīšanu, laika apstākļiem 

un citām tēmām. Dažreiz dzirdu, ka 
mazie čīkst: jāiet uz bibliotēku. Bet 
omītes un mammas atrunājas, ka vi-
ņām nav plānots tik ilgi te būt. Toties 
mazos no šejienes nevar dabūt ārā. Tā 
piesaistām jaunos lasītājus.

Līdz maija beigām bibliotēkā apska-
tāma keramika. Šāds pulciņš kultūras 
namā darbojas trešo gadu, to vada Ag-
nese Fogele. S.Brantevica priecājas: 
pēc tā, kas izveidots, pat grūti pateikt, 
ka vairāki autori vēl neiet skolā. Šoreiz 
darbus izstādei devuši brāļi Raivo un 
Ralfs Sermoliņi, Elīna Ozoliņa, Zan-
da Spuļģīte un citi. Nākamo izstādi 
S.Brantevica sola septembrī. 

Skrējiens sasniedzis pilngadību Pļauj un sakopj Bērni ievelk bibliotēkā

Atmiņu un smieklu vakars
Uz ceriņziedu tēju un atmiņu 
pēcpusdienu bijušos audzēkņus, 
pedagogus un tehniskos darbiniekus 
18. maijā aicināja Turlavas 
pamatskola, svinot 90. jubileju. 
Aicinājumam atsaucās gandrīz simts 
absolventu un pedagogu. 

Svētku koncertu kuplināja Turlavas pamatskolas 5.–9. klašu vokālais ansamblis.

Absolventi, kuri beiguši Turlavas pamatskolu līdz 1960. gadam.

Galvenie varoņi – 
pašdarbnieki

Dažādas nodarbes
13.00–19.00 amatnieku un mājražotāju 
tirgus, radošās darbnīcas; Kuldīgas 
paletes izstāde Copmaņa goda kārta.
13.00–18.00 ūdens atrakcijas. 

Estrādē
13.00 Turlavas kolektīvu sveiciens 
viesiem. 
13.20 grāmatas Kuršu ķoniņi cauri 
gadsimtiem prezentācija.
13.45 spēlē tradicionālās mūzikas 
kolektīvi.
14.30 ansambļu koncerts. 
16.00 folkloras kopu koncerts. 
18.00 skaistāko tautas tērpu parāde.
19.00 vakara lielkoncerts.		
21.00 zaļumballe, spēlē Zaļā galma 
kapela.

Turlavas iepazīšana
14.00 un 17.00 ekskursija Četri senie 
ķoniņu ciemi. Izbraukšana ar autobusu 
no Turlavas. Jāpiesakās līdz 7. jūnijam pa 
tālr. 28614939.
13.00–18.00 Lipaiķu luterāņu baznīcas 
apskate.
13.00–19.00 mācītājmuižā (tagad kultūras 
namā) atvērta Kārļa Ferdinanda Amendas 
piemiņas istaba.

Pasākumu laiki vēl var tikt mainīti.
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18. maijā Latvijā notika 
Muzeju nakts. Šīgada 
tēma – Tālavas taurētājs. 
Iepazīstoties ar ļoti 
plašo un daudzveidīgo 
programmu, saprotu, ka 
visur pabūt, lai kā gribētos, 
nav iespējams. Vakars 
vasarīgi silts, un es dodos 
lūkot, kas notiek Kuldīgā. 

Lailas Liepiņas teksts un foto

Kā es gāju Muzeju nakti lūkoties

Otrajā stāvā – mākslinieces Katrīnas Taivānes gleznoti 
portreti, un daudziem prototipi ir viņas ģimenes locekļi. 
Katrīna ir Rīgas galerijas Slazds īpašniece, daudzu altār-
gleznu autore, ilustratore, viņai bijušas izstādes Rīgā un 
citur.

Muzeja vadītāja Antoņina Valeiņa atnākušos cienā ar 
kafiju un kūciņu un pastāsta, ka abas izstādes būs aplūko-
jamas līdz 18. jūnijam.

Ierastās strūkla-
kas vietā ir eglēm ie-
skauta skatuve, lau-
kumā salikti sēdekļi 
ar skuju matracī-
šiem un atzveltnēm. 
Dizainers Mārcis 
Ziemiņš scenogrāfi-
ju veidojis, iedves-
mojoties no Muzeju 
nakts tēmas: „Lai 
labāk var iejusties 
Tālavas taurētāja 
izjūtās, ir durstīgi 
skuju dīvāniņi, ku-
ros smaržo kā egles 
galotnē.” Varēja no-
garšot dzērienu – 
skuju mohito. Mārča 
darbu kuldīdznieki 
jau varēja novērtēt 
pagājušā gada ve-
lonaktī – gaismas 
instalācijas uz Pelču 
dīķa.

1905. gada parkā šķiet, ka esmu nonākusi citā realitātē. Virs dīķīša dejo izgaismotas 
ūdens strūklakas, lāzeršova stari zīmē debesīs krāsainas ainavas. Izejot cauri staru 
veidotām hologrammām, nonāku garā audekla koridorā, kur smaržo krāsa un katrs var 
būt mākslinieks, ar aerosola krāsām appūšot sienas un grīdu. Kustību emocijas var gūt, 
vērojot laikmetīgās dejas izpildītājus un ugunsbumbu žonglētājus uz garām ķekatu kājām. 
Citāda noskaņa valda blakus Gotlība sētā, kur performances traģismu uzsver mūzika 
un sarkani izgaismotais L.Rezevskas piemineklis 1919. gada upuriem. Viss kopā tas ir 
mākslas kaleidoskops Uguns (un) nakts, kas notiek jau piekto gadu. 

Skaņu, ritma, deju un gaismu iespaidu piepildīta, dodos atpakaļ uz Rātslaukumu, apsē-
žos durstīgajā skuju dīvāniņā, un relaksējoša mūzika baskājaina dziesminieka izpildījumā 
pamazām ļauj atgriezties realitātē, liek padomāt par sevi, savu vietu dabā, pasaulē. Ir 
pusnakts, un ielas pilnas cilvēkiem. Katram savs stāsts par Muzeju naktī pieredzēto. 

Ejot gar Zvaigznes ABC grā-
matnīcu, viesmīlīgi atvērtās 
durvis aicināt aicina iegriez-
ties. Pulkstenis ir deviņi, un 
pircēju nav daudz. Kā pastās-
tīja veikala vadītāja Ramona 
Erba, tagad visi devušies uz 
pasākumiem pilsētā, bet sešos, 
kad veikals vēra durvis Muze-
ju nakts pircējiem, bijis daudz. 
Viņa novērojusi, ka ir pat 
tādi pastāvīgie Muzeju nakts 
pircēji, kas ierodas sešos un 
gaida atvēršanu, lai grāmatas 
iegādātos ar 30% atlaidi. Šajā 
dienā Zvaigznes ABC grāmat-
nīcas visā Latvijā atvērtas līdz 
pusnaktij.

Grāmatmīļiem

Ģimeniskuma iedvesmotas 
izstādes

Māksliniece Liene Peniķe: 
„Trīsdaļīgās eļļas glezna Magones 
uz izstādi atceļojusi no Zviedrijas. 
Pasūtītāja mājās tā izlikta pie 
melnas sienas, tā noslēdzot 
kompozīciju.”

Līvijas Rezevskas iz-
stāžu zālē mani sa-
gaida gleznu izstādes 
autore Liene Peniķe –                                                   
Kuldīgas Tehnoloģiju 
un tūrisma tehnikuma 
datorgrafikas un mēbeļu 
dizaina skolotāja. Te ir 
gan akvareļi, gan eļļas 
gleznas viņai tuvākajā 
tehnikā. Uzmanību pie-
saista ar pērlītēm smal-
ki izšūtas apkaklītes, 
kaklarotas un piesprau-                                                      
des – tās speciāli darinā-
tas kādai viņas dzimtas 
sievietei. Tāpēc arī iz-
stādes nosaukums Man-
tojumā – daile. 

Pie Tālavas taurētāja

Pie skuju mohito bāra 
savus līdzgājējus nakts 
pārgājienam uz seno 
kuršu pilskalnu gaida 
dabas gids Reinis 
Pižiks no uzņēmuma 
Daba laba. Viņš 
sola piedzīvojumus, 
pārsteigumus un 
Melnajā kolkā melnus 
stāstus. Reinis ir no 
Ances Ventspils pusē.

Rātslaukumā vērojama rosība: interesenti apmeklē domi, fotografējas uz balko-
niņa, iegriežas pašvaldības policijā, kas šonakt atvērta apmeklētājiem. 

Senais karotājs

Muzeja pagalmā rosās vēs-
tures izpētes un rekonstrukcijas 
domubiedru grupa Baltava. Tās 
dalībniece Jolanta Kalniņa ver 
krellītes no kauri gliemežvā-
kiem. Viņa stāsta, ka agrajos 
viduslaikos tā bijusi kā nauda, 
kas iemainīta pret precēm. Ja 
nēsā šādu rotaslietu, ticējums 
vēsta, ka tad naudas netrūkšot. 
Jolanta ir mūziķe, bet seno rotu 
un tērpu darināšana ir viņas 
sirdslieta.

Pie Kuldīgas 
novada muzeja 
vaļņa pulcējas 
folkloras un seno 
cīņu kopas Vilkači 
cienītāji. Kamēr 
mākslinieki 
gatavojas 
priekšnesumam, 
var aplūkot 
11.–13. gadsimta 
ieročus un bruņas.

Uz senās pils nocietinājumu vaļņa muzicē folkloras un seno cīņu kopa 
Vilkači.

Simona Tīde (no labās) kopā ar Jolantu Kalniņu gatavo aproci no kauri gliemežvākiem. Simonas 
mamma pastāstīja, ka atbraukušas no Aizputes un piedalījušas vēl citās nodarbēs pie Kuldīgas 
muzeja.

Nereālā 
realitāte

trešdiena, 2019. gada 22. maijs

Lampiņām izgaismotā 
skuju dīvāniņā 
atpūšas autors – 
dizainers, scenogrāfs 
Mārcis Ziemiņš. 



	

	
ceturtdiena, 23. maijs

piektdiena, 24. maijs

TV programma 7

5.00 	 1000 jūdzes                  
Zelta krastā.* 

5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.                  

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa.                      

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Aizliegtais paņēmiens.* 
11.50 1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.50 	Lēna, mana 

mūža mīlestība.                                
Seriāls. 

14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa.                          

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.                

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.25 	Izziņas impulss. 
19.55 	Smalkais stils.                 

Lielbritānijas 
komēdijseriāls. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Sava māja. 
21.45 	Aculiecinieks.* 
22.00 	Uzticies man!                

Lielbritānijas seriāls. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Nacionālie dārgumi.* 
0.10 	 Daudz laimes,                         

jubilār!* 
0.55 	 Vakcinācija – 

ģimenes lēmums.                         
Dokumentāla filma. 

5.00 	 Ar sapni 
mugursomā.* 

5.30 	 Kā apturēt 
globālo sasilšanu? 

6.03 	 1000 jūdzes Kambodžā. 
6.30 	 Oktonauti.                    

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.30 	 Sajūti Latgali!* 
9.00 	 Vides fakti.* 
9.30 	 Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
10.00 	Ekstrēmās 

ziemeļu nogāzes.                   
Dokumentāla filma. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

11.55 	Divi vienā 2.                  
Latvijas seriāls. 

12.55 	12 elementi ainavā.* 
13.25 	Projekts „Nākotne”. 
13.55 	Aktuālie pasaules 

jautājumi. „Islāma valsts” 
gūstā: jaunas jezīdu 
sievietes pārbaudījums. 
Dokumentāla filma. 

14.25 	Aktuālie pasaules 
jautājumi. Mana bēgšana. 
Dokumentāla filma. 

15.00 	Deviņdesmitie.* 
16.05 	SOKO Štutgarte 2. 

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                     

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29	 Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.05 	Pasaules 

meistarsacīkstes hokejā. 
Ceturtdaļfināls. 

23.45 	Sporta studija.* 
0.30 	 Bezceļu tūrisms. Altajs. 

Dokumentāls seriāls. 
1.30 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses                     

klubs.* 
14.30 	Spēka spēle.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Spēka spēle. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Uz līnijas.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Svešais starp 
savējiem 5.                
ASV seriāls. 

6.05 	 Pēdējais 
īstais vīrs 4.                        
ASV komēdijseriāls. 

6.40 	 Varoņi maskās.                
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Princese bruņiniece Nella. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Mazais princis 2.    
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Divarpus vīru 8. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 7. ASV seriāls. 

9.55 	 Kāsla metode 7.                      
ASV seriāls. 

11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Simpsoni 28.                   

Animācijas seriāls. 
11.40 	Mazas telpas – 

lielas idejas! 4.                                                 
ASV realitātes šovs. 

12.40 	Īstās mājsaimnieces. 
Beverlihilsa.                      
ASV realitātes seriāls. 

13.40 	Māmiņas. Krievijas seriāls. 
14.50 	Pilna māja.                                  

ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Viss pa jaunam!                    

Latvijas seriāls. 
17.05 	Mazas telpas – lielas idejas! 

ASV realitātes šovs. 
18.00 	Divarpus vīru 8. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam!                    

Latvijas seriāls. 
21.00 	Vajātie.                              

Lielbritānijas realitātes 
seriāls. 

22.05 	Supervētra.                              
ASV spraiga sižeta trilleris. 

0.15 	 Kobra 11–23. ASV seriāls. 
1.20 	 UgunsGrēks 4.                      

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Iebraucēji 3. ASV seriāls. 
8.25 	 Kobra 11–11. Vācijas seriāls. 
9.25 	 Motīvs? 4. ASV seriāls. 
10.25 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
10.55 	Iebraucēji 3. ASV seriāls. 
11.50 	Degpunktā. 
12.25 	Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
13.30 	Nāvējošais ierocis 2. ASV seriāls. 
14.30 	Motīvs? 4. ASV seriāls. 
15.30 	Kobra 11–11. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
18.00 	Nāvējošais ierocis 2. ASV spraiga sižeta 

seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 5. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekspedīcija uz Dienvidpolu. 
22.00 	Kā izdzīvot aiz restēm. ASV kriminālkomēdija. 
0.05 	 Briklberija 3. Animācijas seriāls. 
1.20 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas. Austrālijas 

komēdijseriāls. 
11.40 	Maljorka, ar mīlestību. Vācijas komēdija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā.* 
14.30 	Izdzīvotāji 32. ASV realitātes seriāls. 
15.30 	Radu būšana 4. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 9. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 9. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Agata Kristi. Erkils Puaro 10. Detektīvseriāls. 
23.15 	Aplis. ASV šausmu filma. 
1.25 	 NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
2.05 	 Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
2.45 	 Degpunktā.* 
3.10 	 900 sekundes.* 

5.00 	 1000 jūdzes                   
Zelta krastā.* 

5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.                   

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa.                           

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.55 	V.I.P. – Veiksme.             

Intuīcija. Prāts.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa.                         

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.                    

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.10 	Motociklu vasara. Rīgas 

kinostudijas melodrāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Šekspīra un Hetavejs 2. 

Lielbritānijas seriāls. 
22.10 	Pusnakts šovs septiņos ar 

Jāni Skuteli. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.20 	 Uzticies man!                

Lielbritānijas seriāls. 
1.25 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
2.25 	 Izmeklētāja Lanca.                 

Vācijas seriāls. 
4.40 	 Kultūršoks.* 
4.50 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Sajūti Latgali!* 
5.30 	 Logs uz pasauli. 

Hamburga. 
Dokumentāla filma. 

6.03 	 1000 jūdzes Kambodžā. 
6.30 	 Mazā Maruko.    

Animācijas seriāls. 
7.25 	 „Euromaxx”. 
7.55 	 Robotāda.                

Dokumentāla filma. 
8.05 	 Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
9.00 	 Pasaules 

meistarsacīkstes hokejā. 
Ceturtdaļfināls. 

11.10 	Pasaules 
meistarsacīkstes hokejā.* 
Ceturtdaļfināls. 

13.20 	Pie stūres. 
13.50 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 4. 
Dokumentāls seriāls. 

14.20 	Nacionālie dārgumi.* 
15.05 	Personība.* 
16.05 	SOKO Štutgarte 2. 

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                    

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Izstāde: Goija – miesas 

un asins redzējumi. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.05 	Eiropa koncertos. 
22.00 	Superzvaigzne. Francijas 

un Beļģijas drāma. 
0.05 	 Kiborgi mūsu vidū. 

Dokumentāla filma. 
1.10 	 Pasaules 

meistarsacīkstes 
daiļslidošanā.* 
Paraugdemonstrējumi. 

3.10 	 Imanta–Babīte pietur...* 
4.45 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 

„Tonis”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu   
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Dzīvesstils.* 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā                 

zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar   

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                      

klubs.* 

5.00 	 Svešais starp 
savējiem 5.                   
ASV seriāls. 

6.00 	 Pēdējais īstais 
vīrs 4. ASV komēdijseriāls. 

6.40 	 Varoņi maskās.     
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Princese bruņiniece Nella. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Mazais princis 2. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Divarpus vīru 8. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Īpašo uzdevumu 
vienība „Hawaii 5-0” 7.                        
ASV seriāls. 

9.55 	 Kāsla metode 7.                       
ASV seriāls. 

11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Simpsoni 28.                     

Animācijas seriāls. 
11.40 	Mazas telpas – lielas 

idejas! ASV realitātes šovs. 
12.40 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa.                              
ASV realitātes seriāls. 

13.40 	Māmiņas. Krievijas seriāls. 
14.50 	Pilna māja 2.                               

ASV komēdijseriāls. 
16.05 	Spēļu šovs Candy Crush. 
17.05 	Mazas telpas – lielas 

idejas! ASV realitātes šovs. 
18.00 	Divarpus vīru 8. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Alvins un burunduki.                    

ASV ģimenes komēdija. 
22.10 	Dzīve, kāda tā ir.                           

ASV romantiska drāma. 
0.30 	 47 metru dzīle. 

Dominikānas šausmu 
filma. 

2.20 	 Simpsoni 28.                    
Animācijas seriāls. 

2.45 	 UgunsGrēks 4.                    
Latvijas seriāls. 

3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Iebraucēji 4. ASV seriāls. 
8.25 	 Kobra 11–12. Vācijas seriāls. 
9.25 	 Motīvs? 4. ASV seriāls. 
10.25 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
10.55	 Iebraucēji 4. ASV seriāls. 
11.50 	Degpunktā. 
12.25 	Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
13.00 	Nāvējošais ierocis 2. ASV  seriāls. 
14.00 	Diena pēc rītdienas. ASV spraiga sižeta filma. 
16.30 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
18.00 	Nāvējošais ierocis 2.                                                  

ASV spraiga sižeta seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 5. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
21.00 	Netīri darbi 4. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Svingeri Ukrainā.                                              

Latvijas un Ukrainas komēdija. 
0.05 	 Virspavēlnieks.                                                 

Lielbritānijas spraiga sižeta trilleris. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas. Austrālijas seriāls. 
11.30 	Vasara Mazūrijā. Vācijas melodrāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.55 	Degpunktā.* 
14.20 	Izdzīvotāji 32. ASV realitātes seriāls. 
15.35 	Radu būšana 4. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 9. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 9. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Izdzīvotāji 34. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Uz nažiem. Viesnīcas. Realitātes šovs. 
23.15 	Hūberts un Štallers 2. Vācijas detektīvseriāls. 
0.15 	 Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
1.15 	 „Blitz”. Lielbritānijas, Francijas un ASV 

detektīvfilma. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.05 	 900 sekundes.* 
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5.30 	 Province.* 
6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko. Animācijas seriāls. 
7.25 	 Reaktīvie draugi. Animācijas seriāls. 
7.50 	 Molangs un Piu Piu. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Eiropas Parlamenta vēlēšanas.                       

Ziņu speciālizlaidums. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Uzmanību, gatavību, kosmosā! 2. 

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Mazais Malabars. Animācijas seriāls. 
10.40 	Skaitlīši 2. Animācijas seriāls. 
11.00 	Eiropas Parlamenta vēlēšanas.                      

Ziņu speciālizlaidums. 
11.15 	Mūmija Dummijs un Ahnetuta kapenes. 

Nīderlandes ģimenes filma. 
12.50 	Bings. Animācijas seriāls. 
13.00 	Izziņas impulss.* 
13.30 	Sava māja.* 
14.00 	Eiropas Parlamenta vēlēšanas.                     

Ziņu speciālizlaidums. 
14.15 	Gatavo dabā 2.* 
14.45 	Poldarks 2. Lielbritānijas seriāls. 
17.00 	Astūrijas savvaļas lāči.                       

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Ielas garumā. 
18.50 	Vides fakti. 
19.20 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.00 	Eiropas Parlamenta vēlēšanas.                      

Vēlēšanu dienas raidījums. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Eiropas Parlamenta vēlēšanas.                  

Vēlēšanu dienas raidījums. 
22.10 	Pie bagātās kundzes.                                   

Rīgas kinostudijas satīriska drāma. 
0.05 	 „Pie bagātās kundze”. Filmas arheoloģija. 

Dokumentāla filma. 
1.05 	 Šekspīra un Hetavejs 2.                        

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
2.00 	 Tur, kur gars ar garu jūtās satiekas.* 

Raiņa un Aspazijas 150. jubilejai veltīts 
koncertuzvedums. 

4.35 	 Nacionālie dārgumi.*                                
Viktoram Lapčenokam – 70. 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 Aktuālā 

reportāža.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija. Zeme, 

kurā viss ir 
iespējams.* 

7.30 	 Province.* 
8.00 	 Dzimtas detektīvs.* 

Grēviņu dzimta. 
9.00 	 Veiksmīgs 

uzņēmējs Latvijā. 
9.30 	 V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts.* 
10.15 	Aculiecinieks.* 
10.30 	Sporta studija.* 
11.15 	Hokeja laukums.* 
14.45 	Aculiecinieks.* 
15.00 	Eiropas Parlamenta 

vēlēšanas.                         
Ziņu 
speciālizlaidums 
(krievu val.). 

15.20 	Hokeja laukums.* 
16.00 	Latvijas futbola 

virslīgas spēle. 
Spartaks –                       
FK Metta/LU. 

18.15 	Hokeja laukums.* 
18.45 	2018. Latvijas 

hronika.* Andrejs 
Verhoustinskis. 

19.00 	Eiropas Parlamenta 
vēlēšanas. Ziņu 
speciālizlaidums 
(krievu val.). 

19.30 	Hokeja laukums.* 
20.05 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
hokejā. Pusfināls. 

22.40 	Pilnīga kontrole. 
ASV trilleris. 

0.25 	 Hokeja laukums.* 
3.25 	 Getliņi – cauri 

laikiem. 
Dokumentāla filma. 

4.00 	 Rūpes par Zemi. 
Dokumentāls cikls. 

4.30 	 12 elementi 
ainavā.* 

6.00 	 Ziņu 
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Rīts ar 
uzņēmējiem. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Izstāsti Latvijai! 
11.30 	Ko, notiek?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Dr. Apinis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Globuss.* 
16.00 	Vēlais ar 

Streipu. Nedēļas 
atskats. 

17.00 	Finanšu un 
nodokļu labirinti. 

17.30 	Grāmatu kods. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nu ko, 

gatavosim! 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Kas te tik 

laikmetīgs? 
21.00 	Vēlais ar 

Streipu. Nedēļas 
atskats.* 

22.00 	Tete-a-Tete ar 
Rīgu. 

22.30 	Dr. Apinis.* 
23.30 	Kur tas suns 

aprakts?* 
0.30 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Svešais 
starp 
savē-
jiem 5.                        
ASV seriāls. 

6.10 	 Kāsla metode 7. 
ASV seriāls. 

7.10 	 Mans mazais 
ponijs: draudzība 
ir brīnums 6. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Transformeri: 
roboti maskējas 2. 
Animācijas seriāls. 

8.15 	 Kungfu panda. 
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Zoodārza 
slepenā dzīve 4.                      
Dokumentāls ser. 

9.45 	 Televeikala 
skatlogs. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Esi gardēdis! 3. 
11.10 	Autoziņas 8. 
11.50 	Es mīlu tevi, 

Latvija! 5. TV šovs. 
14.10 	Pasaules 

smieklīgāko 
videokuriozu                   
Top 10. 

14.55 	Viena diena.              
ASV drāma. 

17.05 	Alvins un 
burunduki.                   
ASV komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Pasaka par 

Despero.                    
ASV un 
Lielbritānijas 
animācijas filma. 

21.30 	Nakts muzejā. 
Kapenes 
noslēpums.               
ASV filma. 

23.30 	Supervētra.                 
ASV trilleris. 

1.35 	 UgunsGrēks 4. 
Latvijas seriāls. 

4.25 	 TV3 ziņas.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.20 	 Pasaules bīstamākie šoferi. 
8.05 	 Lielceļš cauri ellei. ASV šovs. 
10.10 	Skrējiens savvaļā ar Bēru Grilsu 2. 

Lielbritānijas dokumentāls seriāls. 
11.10 	Noliktavu kari 5. ASV realitātes šovs. 
16.15 	Zebra 3. 
16.30 	Laiks mājai 4. 
17.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
18.00 	Amerikāņu nindzjas 4. ASV šovs. 
20.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
21.00 	Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
21.30 	Autoziņas 8. 
22.05 	Trakie riteņi. ASV izklaidējošs raidījums. 
23.05 	Kā izdzīvot aiz restēm.                                     

ASV kriminālkomēdija. 
1.10 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Miljonāru savedēja 5.      
ASV realitātes šovs. 

6.35 	 Kontakts kopā ar doktoru 
Čārlzu Stenliju 2. 

7.00 	 Hūberts un Štallers 2.                                  
Vācijas detektīvseriāls. 

8.05 	 800 vārdi. Austrālijas seriāls. 
9.05 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
9.45 	 Zebra 3. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 4. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 3. 
11.00 	Izdzīvotāji 34. ASV realitātes šovs. 
11.50 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
12.25 	Radu būšana 4.                                           

Ukrainas komēdijseriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Agata Kristi. Erkils Puaro 10. 

Detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05	 Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
23.05 	Maljorka, ar mīlestību.                                     

Vācijas komēdija. 
1.00 	 Pēdējie Grimmi 4. ASV seriāls. 
1.40 	 Vasara Marakešā. Vācijas melodrāma. 
3.10 	 800 vārdi. Austrālijas seriāls. 

5.15 	 Nacionālie dārgumi.*                            
Kurts Fridrihsons. 

6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko. Animācijas seriāls. 
7.25 	 Reaktīvie draugi. Animācijas seriāls. 
7.50 	 Molangs un Piu Piu. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Oktonauti. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Mazais Malabars. Animācijas seriāls. 
8.40 	 Saitlīši 2. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Uzmanību, gatavību, kosmosā! 2. 

Animācijas seriāls. 
9.55 	 Ozolstāstu nams 2. Animācijas seriāls. 
10.15 	Lācītis Bo. Animācijas seriāls. 
10.30 	Sveiks, Dagij! Animācijas seriāls. 
10.50 	Randiņš ar manu tēti. Komēdijseriāls. 
11.45 	Mēs ar brāli – kolosāli! 
12.00 	Pareizticīgo Kristus augšāmcelšanās 

svētku dievkalpojums.* 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Uzvelc tautastērpu!* 
14.00 	Izsauciet vecmāti! 6. Lielbritānijas seriāls. 
15.00 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.40 	Atslēgas.* 
15.55 	Ķepa uz sirds.* 
16.30 	Nacionālie dārgumi.                                  

Neatkarības karam – 100. 
17.15 	Daudz laimes, jubilār! Jānis Peters. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Ugunīgā Marija. Mazie grēki.                        

Vācijas romantiska drāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.46 	De facto. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
21.35 	Slepkavības Landā.                                   

Francijas krimināldrāma. 
23.15 	Tās dullās Paulīnes dēļ.                                 

Rīgas kinostudijas komēdija. 
23.45 	Aculiecinieks.* 
24.00 	Eiropas Parlamenta vēlēšanas.                       

Ziņu speciālizlaidums. 
0.30 	 Laimes bērns. Vācijas drāma. 
2.15 	 Astūrijas savvaļas lāči.                        

Dokumentāla filma. 
3.15 	 Poldarks 2. Lielbritānijas seriāls. 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Sporta 

spēks 2. 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Vides fakti.* 
7.30 	 Izziņas impulss.* 
8.00 	 Anekdošu šovs. 
8.30 	 Biznesa pasaule. 
9.00 	 Pasaules 

meistarsacīkstes 
hokejā. Pusfināls. 

11.10 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
hokejā.* Pusfināls. 

13.20 	Nedēļas apskats. 
13.50 	Eiropas Zelta 

līga volejbolā.                       
Turcija – Latvija. 

16.00 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
rallijkrosā. Pārraide 
no Lielbritānijas. 

18.00 	Izstāde:                          
Goija – miesas un 
asins redzējumi. 
Dokumentālu filmu 
cikls. 

19.00 	Sava māja.* 
19.30 	Bezbailīgie. 

Gadsimta 
izaicinājums. 
Dokumentāls seriāls. 

20.30 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
hokejā. Studija. 

21.05 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
hokejā. Fināls. 

24.00 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
rallijkrosā.* Pārraide 
no Lielbritānijas. 

2.00 	 Sporta studija.* 
2.45 	 Pilnīga kontrole.     

ASV trilleris. 
4.25 	 LTV – 60. Zelta 

arhīvs. „Liepājas 
dzintars 89”. 
„Zodiaks”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Finanšu un nodokļu 
labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
10.30 	Nu ko, gatavosim!* 
11.30 	Grāmatu kods.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Latvijas labums.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nu ko, gatavosim!* 
18.00 	Spēka spēle. 
18.30 	Preses klubs.* 
20.00 	Mana balss. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kārtības rullis.* 
23.30 	Mana balss.* 
0.30 	 Spēka spēle.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Bekstroms. 
Seriāls. 

6.00 	 Kāsla 
metode 7. 
ASV seriāls. 

7.00 	 Mans mazais 
ponijs: draudzība 
ir brīnums 6.                            
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Transformeri: 
roboti maskējas 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Kungfu panda. 
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Septiņi rūķi. 
Animācijas seriāls. 

9.25 	 Pasaules 
smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

10.00 	Superbingo. 
11.10 	Gatava 

pārvērtībām 3.                               
Latvijas realitātes 
šovs. 

12.00 	Spēļu šovs                   
Candy Crush. 

12.55 	Mīlestība tiešraidē. 
ASV melodrāma. 

14.45 	Pasaules 
smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

15.05 	Nakts muzejā. 
Kapenes noslēpums. 
ASV komiska 
piedzīvojumu filma. 

17.05 	Pasaka par Despero. 
ASV un Lielbritānijas 
animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Trons: mantojums. 

ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

22.30 	Papīra pilsētas.                 
ASV detektīvdrāma. 

0.40 	 Viena diena.                
ASV romantiska 
drāma. 

2.40 	 UgunsGrēks 4. 
Latvijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Laiks mājai 4. 
8.05 	 Autoziņas 8. 
8.40 	 Trakie riteņi.                                    

ASV izklaidējošs raidījums. 
9.40 	 1000 veidu, kā nomirt 4.                                   

ASV dokumentāls seriāls. 
12.05 	Ekspedīcija uz Dienvidpolu. 
13.05 	Amerikas bezceļu sacīkstes.                       

Realitātes seriāls. 
14.05 	Gāzi grīdā!                                                          

ASV speciālizlaidums. 
15.15 	Kur ir mans autiņš, vecīt?                                   

ASV komēdija. 
17.00 	Simpsoni 11.                                               

Animācijas seriāls. 
18.00 	Lielceļš cauri ellei. ASV šovs. 
20.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
21.00 	Borodačs. Krievijas komēdijseriāls. 
22.00 	Improvizācija 2. Humora šovs. 
0.10 	 Svingeri Ukrainā.                                              

Latvijas un Ukrainas komēdija.

5.00 	 Karamba!                           
Humora raidījums. 

5.25 	 Miljonāru savedēja 5.                
ASV realitātes šovs. 

7.00 	 Sagraizītie 2. ASV realitātes šovs. 
8.00 	 Kristela. ASV komēdijseriāls. 
8.30 	 „Dzīvīte” brīvdienās 4. 
9.00 	 900 sekundes. 
10.00 	Rīta pietura 2. 
10.45 	Jūrmalas Kūrorta svētki. 
11.00 	Laimīgs un vesels 11. 
11.30 	Attīstības kods 5. 
12.00 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
12.35 	Jūrmalas Kūrorta svētki. 
13.00 	Mani remonta noteikumi.                          

Austrālijas realitātes šovs. 
15.20 	Jūrmalas Kūrorta svētki. 
15.35 	Mani remonta noteikumi.                         

Austrālijas realitātes šovs. 
16.40 	Reiz Krievijā. Krievijas humora raidījums. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
23.05 	Krāmu tirdziņu mistērija. Slepkavnieciskā 

ziņa. ASV detektīvfilma. 
1.00 	 Aplis. ASV šausmu filma. 
2.40 	 Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls. 
4.10 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
4.35 	 Kristela. ASV komēdijseriāls. 

humoriņš

– Lūk, arī ziema 
pienākusi. Putni lido 
uz dienvidiem, zaķi 
maina kažokus. Mī-
ļais, vai es esmu tavs 
zaķītis vai putniņš?



	

	 	
pirmdiena, 27. maijs

OTrdiena, 28. maijs

TV programma 9

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas. Austrālijas seriāls. 
11.40 	Bezcerīgs romantiķis. ASV komēdija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā.* 
15.30 	Radu būšana 4. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 9. 
18.00 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 9. Turpinājums. 
18.50 	Labestības dienas Zvanu centrs. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Labestības diena. Zvanu centrs. 
21.20 	Mīlestība un dizains. Mistikas drāma. 
22.50 	Aukles. Krievijas komiska melodrāma. 
1.45 	 „Dzīvīte” brīvdienās 4. 
1.50 	 LNT ziņu Top 10.* 
2.20 	 Laimīgs un vesels 11. 
2.45 	 Degpunktā.* 
3.05 	 900 sekundes.* 

5.15 	 Nacionālie dārgumi.* 
Mirdzai Ķempei – 
110. 

5.57 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa.                    

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Ugunīgā Marija. 

Mazie grēki. Vācijas 
romantiska drāma. 

12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Ķepa uz sirds.* 
13.35 	Mēs ar brāli –                   

kolosāli!* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa.                     

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Eiropas Parlamenta 

vēlēšanas. 
Pēcvēlēšanu diskusija. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Atslēgas.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.50 	Pusnakts šovs septiņos 

ar Jāni Skuteli.* 
0.50 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par 
ārpolitiku. 

1.20 	 Nacionālie dārgumi.* 
Mirdzai Ķempei – 110. 

5.00 	 Biznesa 
pasaule.* 

5.30 	 Nedēļas 
apskats.* 

6.03 	 1000 jūdzes Indijā.* 
6.30 	 Reaktīvie draugi. 

Animācijas seriāls. 
6.55 	 Uzmanību, gatavību, 

kosmosā! 2.                 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Randiņš ar manu tēti. 
Komēdijseriāls. 

8.15 	 Sāras mūzika 2. 
8.30 	 Vienmēr formā! 
9.00 	 Pasaules 

meistarsacīkstes hokejā. 
Spēle par 3. vietu. 

11.10 	Pasaules 
meistarsacīkstes hokejā.* 
Fināls. 

13.20 	„Euromaxx”. 
13.50 	Bez aizvainojuma.* 
14.30 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.10 	Aculiecinieks.* 
15.25 	Mūmija Dummijs un 

Ahnetuta kapenes. 
Nīderlandes ģimenes 
filma. 

17.00 	Dzīve šodien                    
(krievu val.). 

18.05 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas                      
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas                       
(krievu val.). 

19.29 	Laika ziņas                            
(krievu val.). 

19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Viens gads aļņa dzīvē. 

Dokumentāla filma. 
21.10 	SOKO Štutgarte 2. 

Seriāls. 
22.00 	Okeāna saviļņotie. 

Dokumentāla filma. 
23.20 	Pasaules 

meistarsacīkstes hokejā.* 
Čehija – Zviedrija. 

1.30 	 „Euromaxx”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Glo-
buss.* 

7.30	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Dzīvīte.* 
8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Grāmatu kods.* 
11.30 	Finanšu 

un nodokļu                
labirinti.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Dr. Apinis. 
14.00 	Spēka spēle.* 
14.30 	Dzīvīte.* 
15.00 	Pusdieno ar       

Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ziņu Top 5.* 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Kārtības rullis.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Bekstroms. Seriāls. 
5.55 	 Pēdējais 

īstais vīrs 5.                                    
ASV komēdijseriāls. 

6.40 	 Varoņi maskās.                   
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Princese bruņiniece Nella. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Mazais princis 2.                   
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Divarpus vīru 8. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 7. ASV seriāls. 

11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Simpsoni 28.                       

Animācijas seriāls. 
11.40 	Mazas telpas – lielas idejas! 

ASV realitātes šovs. 
12.40 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa.                             
ASV realitātes seriāls. 

13.40 	Māmiņas. Krievijas seriāls. 
14.50 	Pilna māja 2.                                

ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Viss pa jaunam!                      

Latvijas seriāls. 
17.05 	Bīstamās mājsaimnieces. 

ASV seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 8. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7.                      

Latvijas seriāls. 
21.00 	Radiņi. Latvijas seriāls. 
22.00 	Ilūzija. ASV seriāls. 
23.00 	Kvantiko 3. ASV seriāls. 
24.00 	Nekā personīga.* 
1.00 	 Sveika, Rīga!* 
1.30 	 UgunsGrēks 4.                          

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Iebraucēji 4. ASV seriāls. 
8.25 	 Kobra 11–12. Vācijas seriāls. 
9.25 	 Motīvs? 4. ASV seriāls. 
10.25 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
10.55 	Iebraucēji 4. ASV seriāls. 
11.50 	„Degpunktā” sestdienā. 
12.25 	Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
13.30 	Nāvējošais ierocis 2. ASV spraiga sižeta seriāls. 
14.20 	Motīvs? 4. ASV seriāls. 
15.30 	Kobra 11–12. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
18.00 	Nāvējošais ierocis 2. ASV spraiga sižeta seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 5. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
21.00 	Amerikas bezceļu sacīkstes. Realitātes seriāls. 
22.00 	Neiespējamā misija. ASV fantastikas trilleris. 
23.40 	Nozieguma skelets 11. ASV seriāls. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas. Austrālijas seriāls. 
11.45 	Vēlais ziediņš. ASV romantiska drāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā.* 
14.30 	Izdzīvotaji 32. Seriāls. 
15.30 	Radu būšana 4. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 9. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 9. Turpinājums. 
18.50 	Labestības diena. Zvanu centrs. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi. Stiprāko cīņa. Šovs. 
22.50 	Turies, māsiņ! Krievijas komiska melodrāma. 
1.00 	 LNT ziņu Top 10.* 
1.45	 „Dzīvīte” brīvdienās 4. 
2.10 	 Laimīgs un vesels 11. 
2.30 	 Degpunktā.* 
2.55 	 900 sekundes.* 

5.00 	 1000 jūdzes 
Zelta krastā.* 

5.30 	 100 līdz 100.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.   

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa.                    

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Latvijas sirdsdziesma.* 
11.45 	Sporta studija.* 
12.30 	Kultūršoks.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Ielas garumā.* 
13.35 	Aculiecinieks.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa. Portugāles 

seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.    

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.25 	Inese pirmā! 

Dokumentāla filma. 
19.55 	Smalkais stils. 

Lielbritānijas 
komēdijseriāls. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Valsts prezidenta 

vēlēšanas.                 
Kandidātu debates. 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Slepkavības Landā. 

Francijas krimināldrāma. 
1.00 	 Laimes bērns.                   

Vācijas drāma. 
2.40 	 Inese pirmā! 

Dokumentāla filma. 

5.00 	 SeMS. 
Laboratorija.* 

5.30 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs Latvijā.* 

6.03 	 1000 jūdzes Indijā. 
6.30 	 Reaktīvie draugi. 

Animācijas seriāls. 
6.55 	 Ozolstāstu nams 2. 

Animācijas seriāls. 
7.13 	 Lācītis Bo.                       

Animācijas seriāls. 
7.25 	 Eiropa fokusā. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.30 	 Vladivostoka. Igaunijas 

dokumentāls seriāls. 
9.00 	 Futbolā sīkumu nav. 

Dokumentāla filma. 
10.00 	Eņģeļu iela 9.                    

Pelnrušķītes mantojums. 
Seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

11.55 	Divi vienā 2. Seriāls. 
12.55 	Punkti uz i.* 
14.30 	Vienmēr formā! 
15.00 	Viens gads aļņa dzīvē. 

Dokumentāla filma. 
16.05 	SOKO Štutgarte 2. Ser. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Drosmīgie: ar slēpēm pa 

viļņiem. Dokumentāla 
filma. 

20.05 	Itālijas noskaņas. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.10 	SOKO Štutgarte 2. Seriāls. 
22.00 	Pa neierastiem ceļiem. 

Dokumentāls seriāls. 
23.00 	Pasaules 

meistarsacīkstes hokejā.*                                    
ASV – Slovākija. 

1.10 	 Drosmīgie: ar 
slēpēm pa viļņiem.                          
Dokumentāla filma. 

1.40 	 Vienmēr formā! 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Izstāsti Latvijai!* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā.* 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar                  

Ievu!* 
11.00 	Mana balss.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Televeikala 

skatlogs. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                     

klubs.* 

5.00 	 Bekstroms. Seriāls. 
5.55 	 Pēdējais 

īstais vīrs 5.                                     
ASV 
komēdijseriāls. 

6.40 	 Varoņi maskās.               
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Princese bruņiniece Nella. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Mazais princis 2.    
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Divarpus vīru 8. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 7. ASV seriāls. 

11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Simpsoni 28.                     

Animācijas seriāls. 
11.40 	Bīstamās mājsaimnieces. 

ASV seriāls. 
12.40 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa.                              
ASV realitātes seriāls. 

13.40 	Māmiņas 2. Krievijas seriāls. 
14.50 	Pilna māja 2.                               

ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Viss pa jaunam!                      

Latvijas seriāls. 
16.30 	Viņas melo labāk 7.               

Latvijas seriāls. 
17.05 	Bīstamās mājsaimnieces. 

ASV seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 8. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7.               

Latvijas seriāls. 
21.00 	Kobra 11–23. ASV seriāls. 
22.05 	Skorpions 2. ASV seriāls. 
23.05 	Zibsnis 3. ASV seriāls. 
24.00 	Trons: mantojums.                     

ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

2.25 	 UgunsGrēks 4.                     
Latvijas seriāls. 

3.00 	 UgunsGrēks 5.                        
Latvijas seriāls. 

3.35 	 TV3 ziņas.* 
4.05 	 Bez tabu.* 

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Iebraucēji 4. ASV seriāls. 
8.25 	 Kobra 11–12. Vācijas seriāls. 
9.30 	 Motīvs? 4. ASV seriāls. 
10.30 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas ser. 
10.55 	Iebraucēji 4. ASV seriāls. 
11.50 	„Degpunktā” sestdienā. 
12.25 	Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
13.30 	Nāvējošais ierocis 2. ASV spraiga sižeta seriāls. 
14.30 	Motīvs? 4. ASV seriāls. 
15.30 	Kobra 11–12. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
17.30 	Eiropas meistarsacīkstes rallijā. Liepājas posms. 
18.00 	Nāvējošais ierocis 2. ASV spraiga sižeta seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 5. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grādā! Polāzlaidums. Realitātes seriāls. 
22.10 	Neiespējamā misija 2.  ASV un Vācijas  trilleris. 
0.35 	 Dakteris Kaifs. ASV seriāls. 
2.14 	 TV6 nakts mūzika.

– Tu kādreiz esi teicis sievai, ko 
patiesībā domā par viņu?

– Jā! Gribi, rētas parādīšu?



sestdiena, 25. maijs

ceturtdiena, 23. maijs

svētdiena, 26. maijs

piektdiena, 24. maijs

pirmdiena, 27. maijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu ap-
skats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 
20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
Atceroties aktieri, režisoru un scenāristu G.Cilinski 88. dzimšanas dienā. F.Dīrenmata raidluga 
Avārija. Rež. A.Apele. 1970. g. ieraksta 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības 
izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma

skrundas tv programma 
kanālā RE:tv

Svētdiena, 26. maijs
17.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 29. maijā 10.30.)
Trešdiena, 29. maijs
18.30 Kuldīgas novada vēstis. 
(Atk. 30. maijā 3.00, 10.00.)

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.46 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdie-
na. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Atceroties aktieri, režisoru un scenāristu G.Cilinski 88. dzimšanas 
dienā. F.Dīrenmata raidluga Avārija. Rež. A.Apele. 1970. g. ieraksta 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 20.30, 21.00, 21.30, 22.00, 22.30, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu 
burvis. 10.27 Greizie rati. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 
Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.07 Stiprie stāsti. 16.39 Dienas vidū. 
17.05 Ielūdz radioteātris. Skeči, kuros piedalās Z.Neimanis, V.Jakāns, I.Tirole, Dz.Belogrudovs, 
D.Porgants un citi Rīgas teātru aktieri. Skečus asprātīgos tekstos ietērpusi M.Kudapa. 1985. g. un 
1986. g. ieraksti. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.05 Monopola viesis. Atk. 20.00 Latvija izvēlas savu nākotni Eiropā. 20.05, 20.32, 21.05, 21.32, 
22.05, 22.32 Analizējam Eiropas Parlamenta vēlēšanu norisi. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Vietu lietas Latvijā. 10.05 Zelta poga. 10.35 Radioteātris bēr-
niem. Eiropas tautu pasakas lasa I.Rūdolfa un A.Bogustovs. 10.55 Mūzika. 11.05 Augstāk par zemi. 
11.36 Radio mazā lasītava. Igauņu literatūrzinātnieks un rakstnieks J.Undusks. 12.00 Pusdiena. 12.16 
Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie 
astoņdesmitie. 15.05 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.45 Dienas vidū. 16.05 Šīsdienas acīm. 
16.36 Laika ritu raksti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam komponistu I.Kalniņu 78. dzimšanas dienā! 
Brāļu Grimmu pasaka Brēmenes muzikanti. Rež. A.Migla, I.Kalniņa mūzika. 1988. g. ieraksts. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. 
Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. Atk. 22.05 Pāri mums 
pašiem. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Stiprie stāsti. 15.36 Latvijas pērles. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas noti-
kumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Štrausu dinastija. 
1. raidījums. Stāsta komponists un diriģents J.Kaijaks. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

trešdiena, 29. maijsTV programma10

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas.                                 

Austrālijas komēdijseriāls. 
11.40 	Mīlestība un dizains. ASV romantiska drāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā.* 
14.30 	Izdzīvotāji 32. ASV realitātes seriāls. 
15.30 	Radu būšana 4. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 9. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 9. Turpinājums. 
18.50 	Labestības diena. Zvanu centrs. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Labestības diena. Zvanu centrs. 
21.20 	Zebra 3. 
21.35 	Sirds dakteris 2. ASV seriāls. 
22.45 	Nodevējs. ASV trilleris. 
1.00 	 Atspēriens izaugsmei 3. 
1.20 	 Attīstības kods 5. 
1.45 	 Degpunktā.* 
2.10 	 900 sekundes.* 

5.00 	 1000 jūdzes                 
Zelta krastā.* 

5.30 	 Ielas garumā.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.40 	 Valsts prezidenta 

vēlēšanas.                      
Pārraide no Saeimas. 

11.25 	Eņģeļu iela 9. 
Pelnrušķītes 
mantojums.                       
LTV seriāls. 

12.30 	Atslēgas.* 
12.45 	Personība.* 
13.45 	Aculiecinieks.* 
14.00 	Valsts prezidenta 

vēlēšanas. Ziņu 
speciālizlaidums. 

14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa.               

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.25 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par 
ārpolitiku. 

19.55 	Smalkais stils. 
Lielbritānijas 
komēdijseriāls. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Vienas dienas 

restorāns.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Izmeklētāja Lanca. 

Vācijas seriāls. 
1.35 	 Kā tapa Likteņdārzs.* 

Dokumentāls atskats. 
2.45 	 Aculiecinieks.* 

5.00 	 Ar sapni 
mugursomā.* 

5.30 	 Piedzīvojums 
dabā.* 

6.03 	 1000 jūdzes Indijā. 
6.30 	 Oktonauti.                  

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Projekts „Nākotne”. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 De facto.* 
9.00 	 Province.* 
9.30 	 Saknes debesīs.* 
10.00 	Eņģeļu iela 9.    

Pelnrušķītes mantojums. 
Latvijas seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

11.55 	Divi vienā 2.                    
Latvijas seriāls. 

12.55 	Biznesa pasaule.* 
13.25 	Eiropa fokusā. 
13.55 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
14.25 	Personīgā lieta.* 
15.00 	Valsts prezidenta 

vēlēšanas.                              
Ziņu speciālizlaidums. 

15.30 	Latvijas kods. Meklētāji. 
Dokumentāla filma. 

16.05 	SOKO Štutgarte 2. 
Seriāls. 

17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                    

(krievu val.). 
19.19 	Sporta ziņas                      

(krievu val.). 
19.23 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.25 	Eiropas Zelta līga 

volejbolā. Latvija – 
Slovākija. 

21.30 	SOKO Štutgarte 2. 
Seriāls. 

22.20 	„Ghetto Games” 
dienasgrāmata. 

22.35 	Sarkanā zelta impērija. 
Dokumentāla filma. 

23.40 	Pasaules 
meistarsacīkstes hokejā.*                                   
Latvija – Austrija. 

1.50 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar 
Streipu.* 

8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar   

Ievu!* 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Latvijas  

labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Bekstroms. 
Seriāls. 

5.55 	 Pēdējais 
īstais vīrs 5.                        
ASV komēdijseriāls. 

6.40 	 Varoņi maskās.                  
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Princese bruņiniece Nella. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Mazais princis 2. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Divarpus vīru 8. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 7. ASV seriāls. 

11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Simpsoni 28.                     

Animācijas seriāls. 
11.40 	Bīstamās mājsaimnieces. 

ASV seriāls. 
12.40 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa.                             
ASV realitātes seriāls. 

13.40 	Māmiņas 2. Krievijas 
seriāls. 

14.50 	Pilna māja 2. ASV 
komēdijseriāls. 

15.55 	Viņas melo labāk 7.  
Latvijas seriāls. 

17.05 	Bīstamās mājsaimnieces. 
ASV seriāls. 

18.00 	Divarpus vīru 8. 
Komēdijseriāls. 

18.30 	Divarpus vīru 9. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7.   

Latvijas seriāls. 
21.00 	Gatava pārvērtībām 3. 

Latvijas realitātes šovs. 
21.45 	Ekstrasensu cīņas 19. 

Krievijas realitātes šovs. 
23.55 	Mika. ASV komēdijseriāls. 
0.50 	 UgunsGrēks 5.                    

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Iebraucēji 4. ASV seriāls. 
8.25 	 Kobra 11–12.                                               

Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
9.25 	 Motīvs? 4. ASV seriāls. 
10.25 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
10.55 	Iebraucēji 4. ASV seriāls. 
11.50 	„Degpunktā” sestdienā. 
13.30 	Nāvējošais ierocis 2. ASV spraiga sižeta seriāls. 
14.20 	Motīvs? 4. ASV seriāls. 
15.30 	Kobra 11–12. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
18.00 	Nāvējošais ierocis 2. ASV spraiga sižeta seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 5. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
21.00 	Amerikas bezceļu sacīkstes.                                                 

Realitātes seriāls. 
22.00 	Neiespējamā misija. ASV spraiga sižeta 

fantastikas trilleris. 
23.40 	Nozieguma skelets 11. ASV seriāls. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika.

radio programma

humoriņš

humoriņš

otrdiena, 28. maijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Vietu lietas Latvijā. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Sveicam Dailes teātra aktrisi A.Dzērvi! M.Peiveres romāna Vīna kauss radiolasījums. 
2004. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma.

trešdiena, 29. maijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Šīs dienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.00 
Pēcpusdiena. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radiote-
ātris. Sveicam rakstnieku un publicistu Ē.Henbergu jubilejā! Dailes teātra izrāde Pirmā grēka līcis. 
Rež. K.Auškāps. 2012. g. izrādes ieraksta 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības 
izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

Britu zinātnieki konstatējuši, 
ka, mazgājot kājas, tiek  nomaz-
gātas arī rokas.

Kā pareizi gludināt?
1. Sāc gludināt!
2. Mamma saka, ka tu to nepareizi dari, un 

sāk gludināt tavā vietā.
3. Gatavs!

Mīlu dusmīgu vīru:
– Ko tev pagatavot?
– Neko!
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sports

trešdienas viesis

 sporta kalendārs 
Par sporta pasākumiem, 

rezultātiem informējiet e-pastā:

inta.jansone@kurzemnieks.lv!

Arī Kristaps Būdenieks kopā ar tēvu bija devušies uz 
Bratislavu, lai noskatītos vairākas mūsu hokejistu spē-
les. Kristaps stāsta: „Ļoti iespaidīgi bija tas, kā pirms 
spēles, dodoties uz arēnu, jau vairāku simtu metru pos-
mā latvieši skandināja vārdu Latvija. Bija ieradies liels 
skaits latviešu fanu atbalstīt savējos – tas pārsteidza un 
priecēja. Latvijas spēlēs tieši latvieši bija tie, kas pie-
pildīja arēnu. Latviešu līdzjutēji bija vienoti ar savu ko-
mandu, tiklīdz spēles laikā pretējās komandas fani sāka 
bļaut, tā latvieši viņus sita pušu ar daudz skaļākiem sau-
cieniem Sarauj! Sarauj, Latvija!” 

Latvijas skolu šaha olimpiādes finālā tikās 255 spēcīgākie skolēni no Rīgas, Zemgales, Kurzemes, 
Vidzemes un Latgales fināla, kā arī tie, kuriem ir 1. sporta klase jeb augstāka meistarība. Turnīrā 
sešās grupās spēlēja arī 16 kuldīdznieku.

10.–12. klasē jaunietēm ļoti augsto 4. vie-
tu ar četriem punktiem izcīnīja Līva Vai-
vade. Valērijai Nikolai Āboltiņai un Vane-
sai Pļavarājai 3,5 punkti un attiecīgi 9. un 
11.  vieta. Jauniešiem Rolandam Freiber-
gam 3,5 punkti un 22. vieta. 5.–9. klasē 
Ancei Reihai 3,5 punkti un 17. vieta, Kris-
teram Feldmanim trīs punkti un 57. vieta. 
1.–4. klasē Nellijai Jēkabsonei 4,5 punkti 
un augstā 5. vieta, Matejam Pētersonam 
četri punkti un 20. vieta.

Šogad organizatori bija parūpējušies, lai 
fināla stiprāko dalībnieku partijas varētu 
vērot tiešsaistē, apskatīt arī pēc tam un tās 
analizēt (http://chessdownload.info/Latvi-
anSchoolChessOlympiad2019).

Pēc septiņām fināla spēlēm zviedru šaha 
maču jautrā gaisotnē ar bērniem aizvadīja 
lielmeistare Dana Reizniece-Ozola, Latvi-
jas Šaha federācijas prezidents Āris Ozo-
liņš, kā arī šīgada čempioni Ilze Bērziņa un 
Arturs Neikšāns. 

Piedalījās vairāk nekā 1000 skolēnu no 
170 mācību iestādēm. 1. posmā katra sko-
la izvirzīja trīs labākos zēnus un meitenes 
trijās vecuma grupās: 1.–4., 5.–9. un 10.–
12.  klase. Viņi piedalījās reģionu finālos, 
kur trīs labākie katrā grupā izcīnīja tiesības 
piedalīties Latvijas finālā. Reģionu finālos 
notika septiņas spēļu kārtas ar laika kontroli 
(12 minūtes un piecas sekundes gājienam). 

Inta Jansone

no 22. līdz 28. maijam 
• 25.V 10.00, 26.V 19.00 Kuldīgas hallē – novada atklātais 
čempionāts FLORBOLĀ. 

• 25.V 13.00, 26.V 10.00 Kuldīgas hallē – Latvijas jaunatnes 
olimpiādes atlases sacensības VOLEJBOLĀ meitenēm. 
• 25.V 15.00 A.Grundmaņa stadionā Kuldīgā – Latvijas 

čempionāts FUTBOLĀ 2. līgā Rietumu zonā: Nikers – Saldus 
SS/Brocēnu NBJSS. 

Arvīds ir bijušais hokejists, aizsargs, 
Latvijas izlases dalībnieks. 12 sezonas 
aizvadījis Vācijas hokeja līgā, četras spē-
lējis klubā Rīgas Dinamo Kontinentālajā 
hokeja līgā. Izlases rindās laukumā devies 
120 spēlēs, piedaloties septiņos pasaules 
čempionātos un trīs olimpiskajās spēlēs. 

Kā izvēlējāties hokeju? Kurš aizveda 
uz pirmajiem treniņiem? 

Man ir vecāks brālis, kurš ar hokeju jau 
nodarbojās. Un bija skaidrs, ka arī es to 
darīšu. Atceros, ka vecāki sākumā mēģi-
nāja mūs vest uz daiļslidošanu, tomēr ho-
kejs bija tuvāks. Pirmās nodarbības bija 
piecu sešu gadu vecumā. 

Ko nozīmē kļūt par labu hokejistu?
Kad bijām mazi, Helmuts Balderis mūsu 

acīs bija Dievs. Arī manam tēvam patika 
hokejs, viņam bija abonements uz spēlēm, 
un viņš šad tad ņēma mūs līdzi. Tā ar to 
saslimu, un principā nekas cits neinte-
resēja. Es gribēju spēlēt tikai hokeju, un 
mērķis bija kļūt par labu hokejistu. Esmu 
pateicīgs, ka varēju spēlēt līdz 40 gadiem. 
Hokejā tādu spēlētāju nav daudz, un šo-
gad biju vecākais visā līgā. Parasti vismaz 
šeit, Vācijā, hokejisti spēlē līdz 35–37 ga-
diem. Nezinu, kā dzīve būtu pagriezusies, 
ja nevarētu spēlēt. 

Kas hokejā galvenais?
Stingrais režīms un disciplīna. Katram 

jāspēj savu uzdevumu izdarīt labi, jo kon-
kurence liela. Ikdienu pavadu treniņos: 
vasarā piecas reizes nedēļā, sezonā – pat 
divas nedēļas bez brīvdienām. Kopš spē-
lēju Vācijā, daudz kas mainījies – viss 
kļuvis profesionālāks. Tagad trenējas ar 
iemeslu, kādreiz tas notika trenēšanās pēc, 
bez plāna. Tagad ir dažādas ierīces, treneri 
var sekot līdzi, kādā stāvoklī ir hokejista 
ķermenis. Treniņos slidojam ar čipiem, 
un treneris redz, cik esam noslidojuši, cik 
reizes pa labi vai kreisi pagriezušies. No-
slēpties vairs nevar. 

Ko tas nozīmē sportistam?
Statistiskie dati mani īpaši neinteresē, 

bet treneriem tas ir galvenais, un viņi to 
izmanto. Ja redz, ka komanda pagurusi, 
treniņi ir vieglāki, bet, kad kļūst par vieg-
lu, piegriež skrūves. Galvenais, lai uz spē-
li visi ir gatavi. 

Esat piedalījies septiņos pasaules čem-

pionātos. Kādas izjūtas ir tagad, kad 
Latvijas izlase atkal tur cīnās? 

Domāju, ka izredzes ir labas. Pēdējos 
gadus izlase izskatās labi. Jaunie spēlētāji 
ir super! Arī treneris labi dara savu darbu. 
Redzēsim, kā būs.

Vai nevēlaties vilkt slidas un doties 
palīgā?

Viena lieta ir gribēt, otra – varēt. Sezo-
nas vidū ieguvu traumu, un pagāja diez-
gan ilgs laiks, kamēr atguvos. Sports ir 
viens, bet arī bez sporta ir dzīve. Traumas 
gūst daudzi. Bet līdz 40 gadiem darīju to, 
kas man nežēlīgi patika, tāpēc nevaru sū-
dzēties. 

Kas ir Latvijas izlases trumpji?
Labi vārtsargi. Ja viņi ir labā formā, tad 

ir izredzes. Uzbrukumā ir daži, kuri var 
ieraidīt ripu vārtos. Arī aizsardzībā spēlē 
pašaizliedzīgi. Domāju, ka ir viss, lai būtu 
veiksmīgi. Trumpis ir labais kolektīvs – 
visi turas kopā. 

Pirms čempionāta hokejisti spēlē da-
žādās komandās un valstīs. Vai īsais 
brīdis pirms čempionāta ir pietiekams, 
lai saspēlētos?

Hokejisti viens otru pazīst. Mūsdienās 
visi ir labā fiziskā kondīcijā. Protams, 
nedaudz laika vajag, bet tai nevajadzētu 
būt lielai problēmai. Arī treneru korpuss ir 
labs. Vismaz manā laikā tā bija, domāju, 
ka nekas daudz nav mainījies. Mans pē-
dējais čempionāts bija pirms gadiem asto-
ņiem. Laiks iet ātri.

Jums ir arī olimpisko spēļu pieredze 
(2014. gadā Sočos 8. vieta, 2006. gadā 
Turīnā un 2010. gadā Vankūverā – 12.). 
Sportisti saka, ka tas karjerā ir augstā-
kais punkts. Vai tāpat ir hokejā?

Jā, tieši tā! Kad biju mazs puika, olim-
piskās spēles skatījos pa televizoru un bija 
cerība kādreiz tur aizbraukt, bet domāju, 
ka tas nekad nenotiks. Kad notika, biju 
ārprātā! Pēdējās olimpiskās spēles Sočos 
paliks atmiņā uz mūžu. Tur piedzīvotais 
nav aprakstāms. 

Pagājušomēnes paziņojāt, ka profe-
sionālajam sportam liekat punktu. Vai 
ilgi domājāt?

Bija grūti, bet skaidrs, ka agrāk vai vē-
lāk tas beigsies. Principā sezonas sākumā 
to zināju. Gribējās karjeru pabeigt pašam, 
nevis gaidīt, kad pasaka, ka mani vairs 
neņems. Sezonas vidū gadījās trauma pēc 
neveiksmīga spēka paņēmiena: gulēju uz 
ledus, vairs nejutu savas rokas un sapratu, 
ka viss – viss beidzies.

Kāds bijis profesionālā hokejista 
laiks?

Pilns ar emocijām – garlaicīgi nebija. 

Man paveicies spēlēt komandās, kurās 
bijis lielisks kolektīvs. Arī pēdējie gadi 
Augsburgas komandā Panther bija ar for-
šu kolektīvu. Mēs spēlēšanu kopā izbau-
dījām. Pagājušā sezona nebija tik veik-
smīga, bet šosezon no pirmās līdz pēdējai 
dienai visu izbaudīju. Tā man noteikti 
pietrūks.

Kas paliks atmiņā visspilgtāk?
Tādu momentu ir daudz. Šogad play-off 

spēlēs bija diezgan labs sniegums – ne-
daudz pietrūka līdz finālam. Bet vispozi-
tīvākās atmiņas noteikti ir no olimpiska-
jām spēlēm Sočos.

Vai mājās ir īpaša vieta, kur glabājat 
godalgas? Kura visnozīmīgākā?

Visas godalgas nodotas bērnu rīcībā. 
Pagrabā viņi uztaisījuši savu mazo sporta 
istabu, tur arī tās atrodas. Vairāk vai ma-
zāk īpašas ir visas. 

Ko darīsiet turpmāk?
Tagad atpūtīšos un savedīšu kārtībā vese-

lību. Septembrī sākšu mācīties par pārtikas 
tehnologu. Tepat, pie Augsburgas, strādāšu 
vīna pagrabā firmā Kunzmann Weinkelle-
rei, kas ražo karstvīnu, sulas un ūdeni. Šis 
uzņēmums ir viens no komandas Panther 
sponsoriem, un tā saņēmu piedāvājumu. 
Man ir skaidrs, ko darīšu. Man tomēr ir at-
bildība – ģimene, trīs bērni. 

Kāpēc neturpināt strādāt sportā?
Pilnīgi prom neesmu – palieku trenēt 

„Darīju to, kas man nežēlīgi patīk” bērnus. Pirmos pāris gadus būšu 
nedaudz malā, tālāk skatīšos, kas 
notiks. Zinu vairākus cilvēkus, 
kuri, karjeru beidzot, pateikuši, 
ka no sporta iet prom, bet agrāk 
vai vēlāk ir atpakaļ. 

Kā iepazināties ar sievu 
Francisku?

Mūs iepazīstināja komandas 
biedrs pirms 12–13 gadiem. 
Viņa nenāk no sporta vides. Ie-
pazināmies, lēnā garā viss gāja 
uz priekšu, un tagad izskatās, ka 
Augsburgā palikšu. 

Vai arī bērni aug par sportis-
tiem?

Jā, desmit gadus vecais Lenijs 
un septiņus gadus vecais Elijs 
trenējas hokejā. Viņi vienmēr 
redzēja, kā es spēlēju, apmeklē-
ja spēles. Paskatīsimies, kā būs 
tagad. Domāju, ka uz spēlēm 
iesim tāpat. Almai tikko palika 
gads, un ceru, ka viņa darīs kaut 
ko citu, nevis sportos. Ar diviem 
sportistiem pietiek. 

Ko visa ģimene darāt kopā?
Kad ir laiks, izbaudām atvaļi-

nājumu. Mums patīk ceļot. Ar 
mazo vēl nekur tālu neesam biju-
ši, bet ar puikām esam izbraukā-
juši Ameriku, Eiropu, Taizemi. 
Vismaz reizi gadā kaut kur aiz-
braucam. 

Esat jūrmalnieks. Cik bieži 
esat Latvijā? Ko apmeklējat?

Mēģinām reizi gadā, arī mani 
vecāki reizi gadā atbrauc pie 
mums. Latvijā ir diezgan daudz 
skaistu vietu, tāpēc noteikti pa-
braukājam apkārt un apskatām. 
Es jau 16 gados aizbraucu prom 
un sāku spēlēt Amerikā. Tagad 
skatos atpakaļ un domāju: vecā-
kiem noteikti nebija viegli. Pro-
tams, man 16 gados šķita, ka jūra 
līdz ceļiem. Sākumā rakstīju vēs-
tules, kaut gan biju paslinks rak-
stītājs. Vēlāk parādījās e-pasts, 
un tagad jau bez problēmām var 
sazināties jebkurā laikā. 

Kā visvairāk pietrūkst?
Latvijas. Arī tādas vienkāršas 

lietas kā īsta rupjmaize. Jūras un 
vēja. Pie visa vairāk vai mazāk 
pierasts, un te viss ir labi, tomēr 
te nav Latvija.

Lāsma Reimane
Arvīda Reķa arhīva foto

„Treniņos slidojam 
ar čipiem, un 
treneris redz, cik 
esam noslidojuši, 
cik reizes pa labi vai 
kreisi pagriezušies. 
Noslēpties vairs 
nevar.” 

Par profesionāla sportista karjeru, dalību Latvijas izlasē un sa-
viem nākotnes plāniem stāsta bijušais hokejists ARVĪDS REĶIS, 
kurš vairākus gadus par savu mājvietu sauc Vācijas pilsētu 
Augsburgu. Tur viņu sastapa šī raksta autore. 

Pēdējos gadus Arvīds Reķis pavadīja, spēlējot Augsburgas komandā Panther.

„Kad bijām mazi, Helmuts 
Balderis mūsu acīs bija 
Dievs.”

Klātienē – pirmo reizi 
Pirmo reizi turp bija devies Modra autoskolas īpaš-

nieks Modris Vite. Viņš klātienē vēroja pirmās trīs 
Latvijas izlases spēles. „Iespaidi ir ļoti pozitīvi. Pār-
steidz tā kopības izjūta. Visi draudzīgi, it kā visi lat-
vieši būtu pazīstami un draugi. Varētu pat teikt – kā 
viena liela ģimene. Vispār visu valstu līdzjutēji bija 
draudzīgi,” M.Vite dalās iespaidos. 

„Mūsu hokejisti pirmās spēles nospēlēja labi. Ar 
Šveici nedaudz nepaveicās. Bet šī spēle spēku ziņā 
bija līdzīga, un, kā prognozējām pie rezultāta 1:1, 
vinnēs tas, kurš iemetīs otros vārtus. Diemžēl veik-
sme bija Šveices pusē.”

Kuldīdznieku iespaidi klātienē

Kuldīdznieks Modris Vite (centrā) kopā ar Austrijas hokeja 
faniem. 

Uz pasaules čempionātu hokejā Slovākijā bija devušies ap 5000 Latvijas izlases līdzjutēju. Daļa, arī 
kuldīdznieki, jau atgriezušies mājās, citi Bratislavā ieradušies uz apakšgrupu turnīra pēdējām spēlēm. 
Runā, ka Bratislavas krogi Latvijas līdzjutēju pieplūdumam gatavojušies vēl pāris mēnešu pirms 
čempionāta.

Biļetes uzdāvina

Latvijas 
fani savas 
valsts 
hokejistu 
atbal-
stīšanai 
gatavi.  

Arī volejbolists Toms Šmēdiņš no-
skatījās pirmās trīs Latvijas spēles. 
„Man šis ir trešais pasaules čempio-
nāts. Pirms tam biju arī Baltkrievijā 
un Čehijā. Bratislavā uz Latvijas pir-
mo spēli pret Austriju mums nebija 
biļetes, gribējām tās nopirkt turpat. 
Un tādu kā mēs bija ļoti daudzi. Puse 
mūsu kompānijas biļetes dabūja. Arī 
man paveicās, jo Latvijas izlases fani 

no Kuldīgas man divas uzdāvināja. Tā 
mūsu kompānija pirmajā spēlē sada-
lījās: puse spēli vēroja hallē, puse  – 
netālu fanu teltī. Pret Šveici un Itāliju 
mums biļetes bija, tāpēc piedzīvojumi 
nebija jāmeklē. Uz Latvijas pirmo spē-
li halle pilna, arī pret Šveici. Fantas-
tiska atmosfēra! Uz pirmajām spēlēm 
bija sabraukuši ap 5000 līdzjutēju.” 

Sit pušu citus līdzjutējus

Kuldīdznieki Alise Grābante un Valdis Būdenieks 
kopā ar citiem latviešu faniem pirms spēles ar Itāliju.

ŠAHS

Starp 255 labākajiem

Arvīds kopā ar ar sievu Francisku, vecāko dēlu Leniju, mazo Almu un Eliju.
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NEPALAID GARĀM!

AUTOPIEDZĪVOJUMS
KONKURSS

Kas tā par vietu pasaulē?
Izmantojot attēlu un nelielu informāciju par kādu pasaules vietu vai objektu, mēģini atpazīt, 
kā to sauc! 

PASĀKUMI DRAUDZĒS

KINO /22.–29. maijs/
Kuldīgas kinozālē
22., 23.V 18.00 Brīnumu parks (anim. filma, ASV, stunda 25 min.). Ziņ-
kārīgā Džūna meža vidū atklāj pamestu atrakciju parku. Viņa ar draugiem 
glābj šo brīnumaino vietu, lai atvērtu neparastāko parku pasaulē.
23.V 19.50 Dambo (ģimenes filma, ASV, 7+, stunda 52 min.). Jaundzimu-
šais zilonēns Dambo ausis lieto... lidošanai. Cirka īpašnieks to izmanto 
papildu peļņai.
22.V 20.00 Pludmales slaists (komēdija, ASV, 16+, stunda 38 min.). 
Dzīves baudītājs ar iesauku Mēness suns neievēro sabiedrības normas. 
Viss, kas viņam vajadzīgs, ir neprātīgas pludmales ballītes un nauda 
uzdzīvei.
26.V 14.00, 27.V 18.10, 28.V 16.00, 29.V 17.30 Kukainīši 2: uz tāltālo 
krastu (anim. filma, Francija, Ķīna, stunda 32 min.). Mazā mārīte iekrīt 
kastē, kas tiek nosūtīta uz Karību salām. Tiek izveidota specvienība, kas 
dosies viņai palīgā.
26.V 15.50, 27.V 20.00, 28.V 17.50, 29.V 19.30 Nurijevs. Baltais krauklis 
(drāma, biogrāfija, Lielbritānija, Francija, 16+, divas stundas septiņas min.). 
Izcilā baletdejotāja Rūdolfa Nurijeva biogrāfija.
26.V 18.00, 27.V 15.00, 28.V 20.00 Atriebēji: noslēgums (asa sižeta 
filma, ASV, 12+, trīs stundas un min.). Atriebēju komandai un sabiedrota-
jiem jāizstrādā jauns plāns, kas palīdzētu stāties pretī Tanosa postošajai 
darbībai. Katra kļūda var kļūt liktenīga ne tikai Zemei, bet arī Visumam.

Suitu lebediks – pavasara 
gaidītākie svētki Alsungā

25. maijā Suitu lebedikā varēs nogaršot raušus, dzirdēt dūdu 
mūziku, būs radošas darbnīcas, māksla un orientēšanās pa 
Alsungas skaistākajām vietām. 

Raušu cepējas 12.00 aicinātas piedalīties ikgadējos Suitu rauša 
svētkos pils pagalmā. No 11.00 līdz 18.00 Suitu rijā varēs uzzināt 
visu par pienenēm.
Programma
11.00 Ilonas Balodes fotoizstādes 
Dūdenieku sa ie ta mi rk ļ i  un 
ekspozīc i jas Suitu dūdenieki 
atklāšana tūrisma informācijas un 
vēsturiskā mantojuma centrā.
12.00 tirgus, darbnīcas, atrakcijas, 
Alsungas folkloras kopu koncerts.
12.00 orientēšanās pa Alsungu.
13.00 Suitu rauša svētku konkursa 

apbalvošana.
14.00 mūzikas skolas akustiskais 
koncerts Sapņotavā.
18.00 lielais koncerts Ziedulejas 
estrādē.
19.30 gājiens uz pils pagalmu, 
danči ar dūdeniekiem.
22.00 balle ar grupu Liedags 
kultūras namā.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

KULDĪGĀ                                           
Gaisa balonu festivāls: 24.V 19.30 
gaisa balonu lidojums no bijušās 
Pārventas estrādes; 22.30–23.30 
degļu šovs senā ķieģeļu tilta pakājē 
Pārventas pusē. 25.V 6.30 gaisa ba-
lonu rīta lidojums, 19.30 vakara lido-
jums; 22.30–23.30 gaisa balonu 
spīdēšana Alekšupītes ūdenskrituma 
pakājē (sliktos laikapstākļos notiks 
degļu šovs). 26.V 6.30 gaisa balonu 
rīta lidojums.
Latvijas tvīda brauciens 20.–
50. gadu stilā 25.V: 15.00 reģistrācija 
Pilsētas dārzā (dalība braucienā ir 
bez maksas), 16.00 tvīda viktorīna, 
17.00 tvīda brauciens, 18.00 apbalvo-
šana un balle ar grupu Keksi Pilsētas 
dārzā. Muzejā būs ierīkots retro foto-
salons.
Kultūras centrā 22.V 14.00 izrāde 
bērniem Ceļojums burtu labirintā. 
Nebēdnīgo burtu lomās – bērnu un 
jauniešu teātra Focus jaunie aktieri. 
Burtu veidotājs – Nacionālā teātra 
aktieris Jurģis Spulenieks.
Mākslas namā līdz 5.VI Kuldīgas 
mākslas skolas diplomdarbi.
Senioru skola: 23.V Laidos ziedošo 
rododendru dārza apmeklējums; 26.V 
Dobelē koncerts Klasika ceriņos 
(abas reizes izbraukšana 10.00 no 
bibliotēkas).
Muzejā līdz 9.VI Ingas Pūces gleznu 
izstāde Labrīt, līdz 15.IX izstāde Nian-
ses un silueti: Baznīcas iela miniatūrā, 
fotogrāfijā, video un skaņās.
Mākslinieku rezidencē līdz 2.VI iz-
stāde Zīmējums – pazīstami autori 
dažādos mākslas veidos.
LU Kuldīgas filiālē līdz 6.VI ceļojošā 
izstāde Johana Kristofa Broces 

Valtaiķos
26.V 14.00 LELBĀL Valtaiķu autonomās evaņģēliski luteriskās draudzes 
dievkalpojums (mācītājs Varis Bitenieks).

1. jūnijā 9.00 Kuldīgas Pilsētas laukumā tiks dots starts astotajai Dullajai 
maijvabolei. 

Autopiedzīvojuma rīkotāji In-
dra Visocka un Andris Grīnvalds 
uzsver, ka šī ir pirmā reize, kad 
finišs nebūs Kuldīgas novadā. 
Vietu viņi vēlas paturēt noslē-
pumā. Dalībniekiem jārēķinās 
ar to, ka brauciena garums ir ap 
220 km. 

„Tiem, kuri nezina, kas ir Dul-
lā maijvabole, varam pastāstīt, 
ka tā ir autoorientēšanās draugu 
un ģimeņu kompānijā. Kontrol-
punkti būs atraktīvi, tajos varēs 
vai nu ieraudzīt ko interesantu, 
kas ikdienā nav redzams, vai arī 
izpildīt aizraujošus uzdevumus. 
Devīze varētu būt Āķis lūpā. 

Veidojot trasi, atklājām daudzas 
interesantas vietas, kurās noteikti 
ir vērts atgriezties. Divi kontrol-
punkti arī mūs ļoti pārsteidza. 
Varam pateikt, ka pa ceļam būs 
jūra, tikai neteiksim, kur,” rīko-

tāji ir noslēpumaini.
Indra atzīst, ka vēl aizvien tiek 

sapņots par nakts un dienas sa-
censībām: „Tikai tad mums va-
jag atrast viesu namu vai lauku 
sētu, kas gatava uzņemt, ļaut da-
lībniekiem celt teltis. Vajadzīga 
vieta par draudzīgu cenu, jo Dul-
lā maijvabole nav komercpasā-
kums. Tiesneši strādā brīvprātīgi, 
visi ir entuziasti, kuri uzskata, ka 
darboties ir obligāti. 

Jau pieteikušās ģimenes, kuru 

bērni pa šiem gadiem izauguši 
un jau veido savas komandas. 
Atkal brauks Jana un Uldis Ķir-
ši ar bērniem – viņi nav izlaiduši 
nevienu Dullo maijvaboli. Sa-
censībās ir svinētas dzimšanas 
dienas, jaunie pāri devušies kāzu 
ceļojumā. Piesakās komandas no 
kaimiņu novadiem, arī Cēsīm un 
citām tālākām vietām. Īpašais 
notikums būs Kurzemes Radio 
tiešraides par komandām, kuras 
tiek laistas trasē, būs reportāža 
no kontrolpunktiem. Pieaici-
nājām arī eksperti, kura vērtēs, 
kā komandas sapucējušās, jo 
pašiem to izdarīt kļūst aizvien 
grūtāk – visi ļoti cenšas. Vērtē-
tāja būs stiliste un blogere Indra 
Salceviča. Arī viņa brauks trasē. 
Solām daudz pārsteigumu – jā-
piesakās un jābrauc!”

Inguna Spuleniece

(1742–1823) devums Latvijas novad-
pētniecībā: Livonijas zīmējumu un 
aprakstu kolekcija LU Akadēmiskajā 
bibliotēkā.

ĪVANDĒ                                           
Muižā 24.V 18.00 cikla Mūzika un 
stāsts Kuldīgas novada muižās noslē-
gums – ekskursija ar gidu un kamer-
mūzikas koncerts ar Ainu Kalnciemu 
(klavesīns) un Evu Binderi (vijole).

LAIDOS                                           
Estrādē 31.V 20.00 sezonas atklāša-
na, 22.00 balle ar grupu Jūrkant.
Sermītes interešu centrā 24.V 20.00 
vingrošanu vada Aina Baumane.

PADURĒ                                           
Muižā 24.V 19.00 muzicē brazīlietis 
Adriano Trindade. 

PELČOS                                          
Bibliotēkā 28.V datormācība senio-
riem, 30.V lasītāju bibliobuss.
Maijā izstāde Sērkociņi, kungi un 
dāmas! (Ievas Sproģes privātkolekci-
ja).

RENDĀ                                             
15.VI 11.00 velobrauciens no kultūras 
nama: ceļi, bezceļi, ezers, pikniks. 
Pieteikties līdz 13.VI pa tālr. 26181470.
Estrādē 1.VI 10.00 burbuļu ballīte 
bērniem kopā ar Smurfeti, dejas ar DJ 
Gunchu, konkursi, balvas.

RUMBĀ                                             
28.V 10.00 bibliotēkā, 14.00 Ventas 
ciema Bukaišos radoša darbnīca.
Bukaišos 29.V 14.15 pasākums 
Gardēži.  

TURLAVĀ                                         
Pie Ciemgaļu mežābeles 23.V 12.00 
plenērs radošā gaisotnē Ciemgaļu 

mežābeles per formance. Dalību 
pieteikt pa tālr. 26547522.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

SKRUNDĀ                                         
24.V bērnu deju svētki: 15.00 gājiens 
no veikala Top!, 15.15 koncertā pie-
dalās Jautrais dancis, Skrundas vi-
dusskolas kolektīvi, dejotāji no Zir-
ņiem, Kalvenes, Lutriņiem, Saldus un 
Aizputes.
Kultūras namā 22.V 17.00 mūzikas 
skolas gada noslēguma koncerts.
24.V 17.00 mūzikas skolas izlaidums.
Bērnu bibliotēkā 23.V 14.00 Cepam-
diena.
Estrādē 1.VI 18.00 Kurzemes vīru 
koru piektais dižkoncerts, 21.00 za-
ļumballe ar grupu Neoplāns.

RUDBĀRŽOS                                    
2.VI 11.00 pārgājiens Pa baronu fon 
Firksu dzimtas pēdām, sākums pie 
muižas; 12.30 parkā Iras Dūdumas 
koncerts.
Sporta laukumā 1.VI 11.00 sporta 
diena bērniem.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

25., 26.V Otrais Latvijas dūdenieku 
saiets: koncerti Alsungā, meistarkla-
ses kopā ar igauņu dūdenieci Leanni 
Barbo, koncerts Ziedulejas estrādē.
Mūzikas un mākslas skolā 23.V 16.00 
Suitu lebedika ieskaņas koncerts.
Bibliotēkā līdz 15.VI konkursa Uzmi-
ni autoru! otrā izstāde (apsveikuma 
kartītes).

Dullā maijvabole gatavojas izlidot

DULLAJAI MAIJVABOLEI 
var pieteikties e-pastā: 
dullamaijvabole@inbox.lv. 
Kad komanda izrāda interesi, 
rīkotāji nosūta nolikumu, 
dalībnieku anketas un citu 
informāciju. 

TRADĪCIJA

130. kārta 
Šī 1441 istabu baro-

ka pils ir bijusi vald-
nieku galvenā vasaras 
rezidence, kā arī viens 
no svarīgākajiem ar-
hitektūras, kultūras un 
vēstures pieminekļiem 
valstī. Pils ar tās plašo 
dārzu vēsturi aptver 
vairāk nekā 300 gadus, 
atspoguļojot mainīto 
monarhu gaumi, inte-
reses un vēlmes.

Atbildes gaidām 
līdz 27. maija 11.00; 
tās sūtīt konkursam 
Pasaules pazinējs, Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, 
LV-3301, vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest re-
dakcijas durvju pastkastē!

129. kārtas atbilde: Prāgas pils Čehijā.
Pareizi atbildējuši: Daina Gerente, Ausma Kreidere, Velta Višņevska, Gunta Folkmane, 
Vita Jurenovska, Indra Ābelīte, Ingars Neimanis, Vilnis Bēniņš.
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Konkursu atbalsta Šarlote.

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina 
pieteikties 95. koda, kā arī A, B, BE, C, 
CE autovadītāju kursiem Kuldīgā. Sīkāka 
informācija pa tālr. 29491388, 29182826.

SALDUS AUTOSKOLA Kuldīgā rīko 
A, B, C, CE, D, 95.  KODA kursus. 
Tālr. 29194359.

PĀRVADĀ mēbeles. Tālr. 22377474. 

Sertificēta BŪVFIRMA ar pieredzi veic 
dažādus būvdarbus, dokumentācijas no-
formēšanu. Tālr. 29705025.

Uzstāda ŽOGUS. Tālr. 26953266. 

SADZĪVES TEHNIKAS remonts 
Kuldīgā un novadā. Auto/traktoru KON-
DICIONIERU uzpilde. Tālr. 29209809. 

D z e n a m  Ū D E N S  S P I C E S . 
Tālr. 26051868. 

Ser tif icēts MEŽA TAKSATORS, 
S T IGOŠA N A ,  DAS TOŠA N A . 
Tālr. 28358514. 

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

ARBORISTA/KOKKOPJA pakalpoju-
mi: lielu koku kopšana, augļu koku kopša-
na, dzīvžogu cirpšana. Tālr. 24423644.

Sniedzam KUKURŪZAS sēšanas 
pakalpojumu ar jaunās paaudzes pre-
cīzās izsējas sējmašīnu Amazone. 
Tālr. 29423094.

PĻAUJ zāli ar trimeri. Visā novadā. 
Tālr. 28958135.

T ī r ā m  D Z I Ļ U R B U M U S . 
Tālr. 29296723.

PIEMINEKĻI, FUTRĀĻI, SĒTI -
ŅAS Baložu ielā 6 (blakus pastam). 
Tālr. 28666270.

KAPU PIEMINEKĻI Dzirnavu ielā 42. 

Kā negribas ticēt,
Ka cilvēks var tā –
No gaišas dienas aiziet mūžībā. 

/Ā. Elksne./
Izsakām līdzjūtību RAIVJA JANSONA 
tuviniekiem. 

Pelču skolas sporta skolotāji 

Vairs tikšanās gaišuma nebūs,
Ir atdots un paņemts viss. 

/Ā.Elksne./
Izsakām dziļu līdzjūtību Birutas un Jura 
ģimenei, RAIVI mūžības ceļā izvadot. 

Ināra ar savējiem

Gāju putni iet un nepārnāk.
Paliek plaukstā mirdzošs gliemežvāks –
Tavi sapņi tajā un tavs mūžs. 

/A.Krūklis./
Izsakām līdzjūtību tuviniekiem, RAIVI 
JANSONU smiltājā pavadot.

Kolēģi no Latvijas speciālās 
olimpiādes

Es jau neaizeju,
Es vienmēr būšu putenī, bērzos,
Zvaigznēs un bērnos savos. 

/Ā.Elksne./ 
Vispat iesākā l īdzjūt ība bērniem, 
pārējiem tuviniekiem, no RAIVJA 
JANSONA uz mūžu atvadoties.

Abavas iela 4. mājas kaimiņi

Es tagad aizeju, bet ne jau prom,
Es aizeju tepat – ar citām puķēm, citu 
sauli,
Ar citu zemi parunāt. 

/M.Zviedre./
Skumju brīdī esam kopā ar klasesbiedru 
Augustu un viņa ģimeni.

Kuldīgas Centra vidusskolas 3. b 
klase, audzinātāja un vecāki

Visdziļākā līdzjūtība Inesei, no tuva 
cilvēka atvadoties.

Tuvākās kolēģes Bitītē

Divistabu DZĪVOKLI ar malkas apkuri. 
Tālr. 26642871. 

Izremontētu vienistabas DZĪVOKLI 
Ventspils centrā vai mainu pret māju 
Kuldīgā. Tālr. 29197376.

LED, LCD TELEVIZORUS Philips no 
65 eiro, indukcijas plīts virsmas, veļas 
mašīnas, dažādu radioaparatūru. Veikals 
Retro. Tālr. 63322200. 

Pārdod METĀLA JUMTUS  Kur-
zemē. Laba cena, no 4,93 EUR/m2. 
Tālr. 29997844.

Sēklas lieluma KARTUPEĻUS. Cena 
15–20 centi/kg. Piegāde, sākot no 500 kg. 
Tālr. 28949523. 

Sēklojamu TELI. Tālr. 29735469. 

Sestdien, 25. maijā, tirgos JAUNPUT-
NUS un CĀĻUS. Skrundā 8.30, Raņķos 
8.50, Snēpelē 9.00, Kuldīgā 9.10, Padurē 
9.20, Ēdolē 12.50, Alsungā 13.00, Gu-
deniekos 13.20, Basos 13.30, Vilgālē 
13.50, Turlavā 14.00, Sermītē 14.20. 
Tālr. 25508665.

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES ar piegādi. Cena 
125 eiro. Tālr. 26651831.

Skald ī tu MALKU ,  raksta kvī t is . 
Tālr. 29428876. 

Skaldītu meža MALKU. Tālr. 27885688. 

MALKU maisos, kravās. Tālr. 26544462. 

M A LK U  –  ska ld ī t u  un  k lu č os . 
Tālr. 27811870. 

Pārdod ar piegādi visu veidu MALKU. 
Tālr. 29249578. 

Skaldītu MALKU: 6 berkubi – 180 eiro, 
10 berkubi – 250 eiro. Tālr. 29562735. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 22377474. 

MALKU :  3  m, k lučos,  ska ld ī tu. 
Tālr. 25120428.

MALKU. Tālr. 28246888. 

GRANTI, SMILTI. Tālr. 27101850. 

SIA Nams 95 pārdod aku un kanalizācijas 
GRODUS. Tālr. 29106589, 26548736. 

TRAKTORUS, PIEKABES ,  in -
ventāru, vieglās AUTOMAŠĪNAS. 
Tālr. 26104984. 

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS (arī 
apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis un 
cirsmas visā Kurzemē. Kārtojam doku-
mentus. Tālr. 27030802, mezi@lateira.lv. 

Craftwood PĒRK MEŽA ĪPAŠUMUS 
visā Latvijā, cena 1000–10 000 EUR/ha. 
Samaksa darījuma dienā. Tālr. 26360308.

Kautuve SIA Lāses AM Kurzemē, Vidze-
mē un Zemgalē par tirgus cenām pērk 
kautsvarā piena un gaļas šķirnes LIEL-
LOPUS, JAUNLOPUS un TEĻUS. 
Atsākam BIOLOĢISKO liellopu iepirk-
šanu, ir papildu piemaksa. Ir piemaksas 
gaļas liellopiem. Labas cenas jaunlopiem. 
Visiem piemaksas par daudzumu, sākot 
no 5 gab. Samaksa 7 dienu laikā. Trans-
ports bez maksas. Tālr. 29353243.

SIA Valinda – LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS dzīvsvarā. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

Pērk piena TEĻUS no 2 nedēļām. 
Tālr. 26856986.

Labie cilvēki! Nopirkšu BIŠU SPIETUS. 
Piedāvāt pa tālr. 29181346. 

B r i e ž u  R A G U S .  B r a u c  p a k a ļ . 
Tālr. 29886349. 

RAIVIS JANSONS (31.03.1979. – 16.05.2019.)
Es nekur nezudīšu,
tikai mazliet citāds kļūšu.
Ja vēlēsies man ko teikt, es dzirdēšu – 
tikai notici un jūti… 
		  /S.Brasla./
Raivi, deviņus gadus tu biji kopā ar mums Pelču speciālajā internātpamatskolā-
attīstības centrā. Sākumā kā internāta audzinātājs, bet vēlāk – informātikas un sporta 
skolotājs.
Tu darīji darbu, kas patīk un aizrauj, jo sports bija tava sirdslieta. Īpaši komandu spēles. 
Ar savu piemēru tu iedvesmoji skolēnus, prati ieraudzīt katra stiprās puses, mācīji 
nepadoties neveiksmju brīžos un priecāties par uzvarām. Tavu darbu novērtēja. Ne 
velti pagājušajā gadā tev bija uzticēts kļūt par Latvijas speciālo skolu futbola izlases 
galveno treneri. 
Vairākus gadus tu organizēji un vadīji speciālo skolu informātikas olimpiādi. 
Mērķtiecīgs, radošs, vienmēr jaunu ideju pilns, daudzpusīgām zināšanām apveltīts. 
Ar tevi bija interesanti parunāt, tu prati atrast kopīgu valodu ar ikvienu cilvēku. Ar savu 
labestību, humora izjūtu un gaumīgajiem jokiem tu padarīji mūsu ikdienu priecīgu. 
Diemžēl pagājušā piektdiena atnesa tik skumjo ziņu – ka tevis vairs nav… Tomēr mūsu 
atmiņās un sirdīs tu būsi vienmēr. Un vienmēr būsi mūsu Lāčplēsis Pelču virsotnē, 
par kuru kļuvi netradicionālajās sporta spēlēs. Paldies tev, Raivi, par kopā pavadīto 
laiku. Lai tev viegls baltais Mūžības ceļš! 
Domās esam kopā ar taviem tuviniekiem.

Pelču speciālās internātpamatskolas -attīstības centra kolektīvs

Nevajag gadus uz priekšu zīlēt,
Tad rūpes vien redz un citu neko.
Esi laimīgs, ja tagad spēj mīlēt,
Tad nākotne nepievils, atceries to. 

/E.Veidenbaums./
Kuldīgas Centra vidusskolas kolektīvs 
sirsnīgi sveic pensionēto skolotāju 
BEATRISI SIMANOVIČU skaistajā 
dzīves jubilejā.

Paldies visiem, kuri bija kopā ar mums 
un palīdzēja izvadīt mūsu mīļo ALVI 
VALINSKI pēdējā gaitā. Paldies Skrundas 
novada domes priekšsēdētājai Loretai 
Robežniecei, Zemessardzes 4. Kurzemes 
brigādes komandierim-pulkvedim Andrim 
Riekstam, ZS 4. KB štābam, ZS 45. KNB 
zemessargiem un Zemessardzes veterā-
niem. Paldies PII Liepziediņš kolektīvam, 
bijušajiem kolhoza Kurzeme kolēģiem, 
citiem Alvja draugiem, kaimiņiem, ra-
diem. Īpašs paldies Jānim Brūverim par 
palīdzību. 

Piederīgie 

Dusi saldi, mīļo tētiņ,
Mūža miegs, lai tev ir salds. 

/A.Krūklis./
Izsakām līdzjūtību Gerdai, tēti mūžībā 
pavadot.

Grupiņas Bitīte bērni, vecāki un 
pedagogi

Tālu gāju grūtu mūžu,
Daudz darbiņu padarīju;
Nu apsīka mani soļi
Baltā smilšu kalniņā. 

/T.dz./
Skumju brīdī esam kopā ar Didzi 
un pārējiem piederīgajiem māmuļu, 
vecmāmiņu, vecvecmāmiņu MARIJU 
ZAUERI smilšu kalniņā pavadot.

A/s Stendes SIS kolektīvs

Tas bija mīlestības ceļš,
Ko, māt, tu atstāji aiz sevis. 

/K.Apškrūma./
Izsakām līdzjūtību Zaueru ģimenēm, 
mammu mūžībā pavadot.

Bulu, Ķempeļu, Maagu ģimenes

Daudz ir Dieva dārzos ziedu,
Pacel acis: gaisma mirdz.
Tomēr skaistākais no visiem – 
Mātes svētums, mātes sirds. 

/V.Mora./
Izsaku visdziļāko līdzjūtību MARIJAS 
ZAUERES dēliem un tuviniekiem, viņu 
pēdējā gaitā pavadot.

Uldis Krišjānis Vecpiebalgā

Šalciet klusi, dzimtie meži,
Mūža dziesma beigusies... 

/S.Kaldupe./
Dziļi skumstam, zaudējot kapteini 
ALDI VALINSKI, un izsakām līdzjūtību 
piederīgajiem.
Zemessardzes 4. Kurzemes brigādes 

štāba personāls un Zemessardzes 
45. kaujas nodrošinājuma bataljona 

personāls

SIA Wildwood (41203053711) – ZĀĢERI 
un PALĪGI. Darbs patstāvīgs, bez pār-
traukumiem. Godīga un regulāra alga. 
Atalgojums 80 EUR/ha. Tālr. 25656226. 

DARBS Vācijā gaļas kombinātā. Stundas 
likme 8,85 eiro, nodrošinām ceļu un dzīvo-
šanu Vācijā (66 eiro mēnesī). Sīkāka in-
formācija pa tālr. 20227843, SIA ALMA M 
(40003543608, lic. nr. 22/2017). 

līdzjūtības

Paziņojam, ka mūžībā aizgājusi 
MARIJA ZAUERE 

(20.01.1925. – 18.05.2019.).
Izvadīšana piektdien, 2019. gada 24. maijā, 14.00 

no Vārmes pagasta Kļavām uz Kalna kapiem. 
Ģimene

Skumjās paziņojam, 
ka mūžībā aizgājis 

ROBERTS BIGAČS 
(21.02.1939. – 18.05.2019.). 

Izvadīšana sestdien, 25. maijā, 12.00 no 
Meža kapu kapličas uz Meža kapiem. 

Meita un mazbērni 

Mūžībā aizgājusi 
VELTA PĒTERSONE 

(19.08.1926. – 18.05.2019.). 
Izvadīšana ceturtdien, 23. maijā, 
12.00 no Annas baznīcas kapličas 
uz Annas kapiem Kuldīgā. 

Piederīgie 

apsveikums

Meklēju MEHĀNIĶA-ATSLĒDZNIE-
KA DARBU kokapstrādes uzņēmumā. 
Ir pieredze iekrāvēju un traktortehnikas 
remontā. Tālr. 20554355.

Viss par 
reklāmu 

Kurzemniekā!  
Tālrunis 63324881.

Cik kg izlietoto bateriju šogad Zaļās jostas akcijā savākušas 
Kuldīgas novada skolas un bērnudārzi?
Atbildes līdz 23. maija 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@

kurzemnieks.lv. Atbildi meklējiet Kurzemnieka iepriekšējos numuros.
Atbilde: to, kurā vēlēšanu iecirknī pilsonim jābalso šajās EP vēlēšanās (ja nav saņemts 
paziņojums), var noskaidrot pa tālruņa numuru 67049999. 
Pareizi atbildējuši: Agita Bumbiere, Indra Ābelīte, Ausma Kreidere, Vita Jurenovska, Gunta 
Folkmane, Daiga Karpa, Velta Višņevska, Daina Gerente, Valdis Dadzis.



trešdiena, 2019. gada 22. maijs

šodien, 22. maijā rīt, 23. maijā
Dienas garums – 16 st. 58 min.
Saule lec 4.52, riet 21.50.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

sabiedrība. reklāma. sports16

Naktī	 +14°...+17°

Dienā	 +20°...+23°
1-2 m/s

1-2 m/s

�

�

� �

Dienas garums – 16 st. 54 min.
Saule lec 4.54, riet 21.48.

Naktī	 +16°...+18°

Dienā	 +22°...+27°
4-5 m/s

5-8 m/s

�

�

� �

�

�

� �

riteņbraukšana

www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks

�

�

� �

interesanti

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

joki

Skrundas mūzikas 
skola 

uzņem audzēkņus:
• klavieru,
• vijoles,
• ģitāras,
• pūšaminstrumentu, 
• sagatavošanas klasē.
Uzņemšanas eksāmens 
27. un 28. maijā 
no 17.00 līdz 18.00.
Tālr. 63331354.

Viss par reklāmu 
Kurzemniekā! 

Tālrunis 63324881.

Kā uzturēt slaido līniju
Jau pirms kāda laika izgudrota neparasta siksna, kas gādā 

par cilvēku veselību. Tā ir digitāla un fiksē tās nēsātāja vis-
pārējo veselības stāvokli. Siksna rāda visu – vidukļa apkārt-
mēru, pārēšanās paradumus, dienā noieto soļu skaitu, sēžot 
pavadīto laiku utt., un informācija automātiski tiek nosūtīta 
uz speciālu aplikāciju. Visu to apkopojot un izmantojot atbil-
stoši individuālajam svara koriģēšanas plānam, lietotne var 
sniegt praktiskus padomus, kas var noderēt, lai jostu ciešāk 
savilktu pārnestā nozīmē. Turklāt josta viegli kombinējama 
ar jebkuru apģērbu, jo vizuāli neatšķiras no parastas ādas jos-
tas. Tas ir viens no vairākiem Samsung C-Labs programmas 
projektiem, kas mudina uzņēmuma darbiniekus attīstīt savas 
pārdrošākās idejas un veicina radošumu kompānijā. 

Juvelierveikala apkopējai visvairāk 
darba prasa siekalu notīrīšana no vitrī-
nām. 

••••••••
No zvēru dresētāja kuplās ģimenes pa-

likuši tikai negaršīgākie.
••••••••

Manā dzīvē tagad ir grūts periods – rīts.
••••••••

– Jūs esat šarlatāns, nevis gaišreģis!
– Es zināju, ka jūs tā teiksiet.

••••••••
Ja negribi cīnīties par savām tiesībām, 

būs jācīnās par citu tiesībām.

Nedēļas nogalē Kuldīgā 
tikās riteņbraucēji 
no visas Latvijas, lai 
piedalītos trenera Jāņa 
Baukša piemiņas kausa 
izcīņā. Šogad sākta jauna 
tradīcija – izveidots 
kauss, kas ik gadu dosies 
uzvarētājam līdzi. Tomēr 
šogad tas palika Kuldīgā, 
jo to izcīnīja mājinieks 
Viesturs Lukševics. 

Baukša piemiņas kauss paliek Kuldīgā
Kuldīdznieku labākie rezultāti 

Elkor-Giant Latvijas kausa izcīņas Open grupā: absolūtajā 
vērtējumā 1. Viesturs Lukševics; amatieru klasē 2. Arvis Sprude, 
V3 grupā 1. Ģirts Vēvers, V1 grupā 2. Nauris Inovskis, V5 grupā 
1. Aigars Zvingulis, 2. Jānis Bruzinskis. 
J.Baukša piemiņas kausa izcīņā, Cerību kausa 3. posmā 
grupu braucienā (15 km): – C zēnu grupā 2. Gusts Lapiņš. 
J.Baukša piemiņas kausa izcīņas kritērija braucienā: C zēnu 
grupā 2. G.Lapiņš, jauniešiem 3. Kaspars Ilsjāns.
J.Baukša piemiņas kausa izcīņas kopvērtējumā: zēnu D grupā 
6. Uvis Zvirbulis, C grupā 2. G.Lapiņš.

Sestdien visu dienu Kuldīgas 
pusē notika grupas brauciens šo-
sejas riteņbraukšanā jaunatnei 
un pieaugušajiem, kas reizē bija 
Cerību kausa 3. posms un El-
kor-Giant Latvijas kausa izcīņas 
5. posms. Savukārt svētdien jau-
natnes grupu sportisti sacentās 
kritērija braucienā. 

„Tā kā Latvijas Riteņbraukša-
nas federācijai ar finansēm šogad 
nav tā spožākā situācija, tā iero-
sināja Jāņa Baukša piemiņas sa-
censību pirmo dienu rīkot kopā, 
iekļaujot tajā federācijas sacensī-

bas. Bet otro dienu organizējām 
tikai mēs,” stāsta Kuldīgas nova-
da sporta skolas direktors Agris 
Kimbors. 

Šogad rīkošanā atkal iesaistījies 
Kuldīgas riteņbraukšanas klubs 
Goldingen Cycling Club. „No tā 
nāca ierosinājums izveidot ce-
ļojošo kausu. Šogad to ieguva 
Viesturs Lukševics, kura vārds 
tiek iegravēts plāksnītē uz kausa, 
un tas katru gadu ceļos pie uzva-
rētāja,” skaidro A.Kimbors. 

Pats sacensību līderis stāsta, ka 
vēl līdz pēdējai dienai domājis: 

braukt vai nebraukt. „Nevarēju 
izlemt, jo pats esmu iesaistījies 
organizācijā, bet, kad dzirdēju, 
ka piedalīsies arī mani komandas 
Amore&Vita-Prodir biedri, sapra-
tu, ka Jāņa Baukša kausu tik vieg-
li neatdošu Dobelei vai Rīgai,” 
atzīst Open grupas uzvarētājs.

„Vairākumā startēja Latvi-
jas amatieri, profesionāļi bija 
trīs četri, bet cīņa nebija viegla. 
Emocijas, protams, nav tādas, kā 
uzvarot lielās sacensībās, bet Jā-
nis Baukšis ar Agri Kimboru abi 
bija mani treneri, un tas arī deva 

tās lielākās emocijas, jo šajās sa-
censībās atceros laiku, kad biju 
mazs puika. Baukšis spēja Kuldī-
gā riteņbraukšanu attīstīt, un man 
jāpasakās gan viņam, gan Kimbo-
ram, ka tiku uz Murjāņiem un vē-
lāk jau sāku braukt profesionāli,” 
sacīja V.Lukševics.

Zēnu grupā lielisks sniegums 
Gustam Lapiņam, kurš gan Cerī-
bu kausa 3. posmā, gan Baukša 
piemiņas kausa izcīņas kopvērtē-
jumā izcīnīja 2. vietu. 

Antra Grīnberga 
Kuldīgas novada sporta 

skolas arhīva foto

Ceļojošais Jāņa Baukša piemiņas kauss šogad paliek 
Kuldīgā, jo to izcīnīja Viesturs Lukševics.

Šogad pirmo reizi Jāņa Baukša piemiņas kausa sacensību vēsturē tika iekļauti arī grants seguma posmi.


